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	JONAVOS  RAJONO  SAVIVALDYBĖS  TARYBA

	SPRENDIMAS

	dėl jonavos rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento dalinio pakeitimo ir papildymo


	2003 m. lapkričio 20  d. Nr. 270

	Jonava




Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos 1994 m. liepos 7 d. Vietos savivaldos įstatymo Nr. I-533 (Lietuvos Respublikos 2000 m. spalio 12 d. įstatymo Nr. VIII-2018 redakcija) 17 str. 1 p., Jonavos rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a : 


1. Pakeisti Jonavos rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto rajono savivaldybės tarybos 2003 m. rugpjūčio 14 d. sprendimu Nr. 168, 15 punkto pirmą sakinį ir jį išdėstyti taip:

,,Tarybos sprendimų projektus turi teisę teikti meras, mero pavaduotojas, komitetai, komisijos, tarybos nariai, savivaldybės kontrolierius ir savivaldybės administracijos direktorius“.

2. Papildyti 16 punktą įrašant antrą sakinį ir jį išdėstyti taip:

,,Pranešėju klausimais, susijusiais su išlaidomis iš einamų metų biudžeto ir papildomų lėšų perskirstymu, gali būti tik administracijos direktorius“. 

3. Papildyti 21 punktą įrašant antrą sakinį ir jį išdėstyti taip:

,,Jei kuruojantis komitetas nepriima sprendimo projekto arba įneša pataisas, sprendimo projektas grąžinamas administracijai peržiūrai ir kitiems komitetams svarstymui pradine redakcija neteikiamas“.


4. Pakeisti  143 punktą ir jį išdėstyti taip:


„ 143. Jei tarybos narys atsisako 142 straipsnyje numatyto darbo užmokesčio, tarybos nariui su jo veikla susijusioms kanceliarijos, pašto, telefono, transporto išlaidoms kas mėnesį mokama 110 litų išmoka. Pateisinami dokumentai dėl šių išlaidų rajono savivaldybės administracijos Centralizuotai buhalterijai nepateikiami“. 
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