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2003 m. kovo 27 d. sprendimu Nr.54
JONAVOS MERO VEIKLOS ATASKAITA

(veiklos laikotarpis 2002-07-01 – 2003-03-27)


Susirinkome į paskutinį Jonavos rajono savivaldybės tarybos posėdį. Tarybos ir mero 2000-2003 metų kadencija baigiasi. Pagal Vietos savivaldos įstatymą, ataskaitą savivaldybės tarybos vardu, įpareigotas pateikti Meras.

Mero pareigas pradėjau eiti 2002 m. liepos 1 d., kai trisdešimt aštuntasis rajono savivaldybės posėdis, tarybos narių dauguma, pritarė šiam sprendimui. Šiandien norėčiau sugrįžti į savo kadencijos pradžią ir apžvelgti devynių mėnesių nuveiktus savivaldybės tarybos ir savivaldybės administracijos darbuotojų darbus, svarstomus klausimus, priimtus sprendimus ir kontrolę juos įgyvendinant. Ne viskas sekėsi sklandžiai, ne visada, įgyvendinant savo sumanymus, lydėjo sėkmė. Vieni ar kiti sprendimai dėl tam tikrų priežasčių liko neįgyvendinti arba priimti vėliau negu tikėtasi. Dirbdamas visada siekiau, kad formuojant nuomonę svarstomu klausimu ir priimant atitinkamą sprendimą, privalau išklausyti tiek tarybos narių nuostatas, tiek specialistų patarimus. Nedariau didelės tragedijos, jei tarybos posėdžių metu svarstomas klausimas likdavo tik diskusijos objektu. Matomai, visi sprendimai turi subręsti, atrasti savo vietą ir laiką.

Jonavos rajono savivaldybės taryba, savivaldybės administracija, vykdydama jai pavestas funkcijas, vadovavosi Lietuvos Respublikos Konstitucija, LR Vietos savivaldos įstatymu ir kitais teisiniais aktais, kurie apibrėžia vietos savivaldos principus, savivaldybių ūkinės ir finansinės veiklos pagrindus. Pagrindinės veiklos kryptys buvo nukreiptos atlikti savivaldybėms priskirtas viešojo administravimo ir viešųjų paslaugų teikimo funkcijas. Vietos savivaldos įstatymas savivaldybių funkcijas skiria į savarankiškas, ribotai savarankiškas, valstybines ir sutartines. Įgyvendindami šias funkcijas, savo veiklą grindėme pagrindiniais vietos savivaldos principais: atsakingumu rinkėjui, sąlygų sudarymui gyventojams dalyvauti tvarkant viešuosius savivaldybės reikalus, veiklos skaidrumu, viešumu ir reagavimu į gyventojų nuomonę, bendruomenės ir atskirų savivaldybės gyventojų interesų derinimu, priimtų sprendimų teisėtumu.

Pagal galiojančius įstatymus, įgyvendinant savivaldos teisę, didžiausi įgaliojimai suteikti savivaldybės tarybai. Per ataskaitinį laikotarpį, neskaitant šio, devynis kartus rinkomės spręsti aktualiausių klausimų. Pateikti diskusijoms 152 sprendimų projektai. Iš to skaičiaus, devyni sprendimų projektai atidėti tolesniam svarstymui, keturiems sprendimams – nepritarta, kitiems – pritarta ir priimti atitinkami teisės aktai. Šiai dienai tik šešių sprendimų projektai laukia sekančios kadencijos tarybos narių svarstymo.


Iki Vietos savivaldos įstatymo pakeitimo įstatymo, įsigaliojusio nuo  2003 m. vasario 25 d. įvyko keturiolika  savivaldybės valdybos posėdžių. Pagal savo deleguotas funkcijas valdybos nariai apsvarstė 205 klausimus. Dėl objektyvių priežasčių iš to skaičiaus tik dviems sprendimų projektams nebuvo pritarta (Dėl bendrabučio tipo gyv.patalpų išnuomojimo Šilų sen.gyventojams  ir beprocentinės paskolos skyrimo UAB ,,Klevas“).


Svarstomų sprendimų projektus rengė savivaldybės administracija. Savo veikloje administracija vadovaujasi patvirtintais nuostatais ir atitinkamo padalinio darbo reglamentu. Trumpai apžvelgsiu jų kuruojamų ir kontroliuojamų sričių veiklą, organizuojant ir kontroliuojant savivaldybės institucijų sprendimų, įstatymų ir Vyriausybės nutarimų įgyvendinimą.

ŠVIETIMAS, KULTŪRA IR SPORTAS


Po ilgokos pertraukos švietimą, kultūrą ir sportą kuruojantis skyriaus pagaliau turi savo vedėją.  Galime pasidžiaugti, kad šias pareigas, laimėjus konkursą, pradėjo eiti didelę darbo patirtį švietimo veiklos srityje turinti Vitalija Jagelavičienė. 
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2002 m. antrą pusmetį pradėta vykdyti Mokyklų tobulinimo programa, finansuojama iš Pasaulio banko. Mokyklos aktyviai dalyvavo programoje ,,Švietimas informacinei visuomenei“. Pagal mokyklų parengtus ,,Informacinių technologijų diegimo projektus“ kompiuterinę techniką gavo: Žeimių vidurinė mokykla – 11 kompiuterių su kompiuterine įranga, Jonavos pagrindinė mokykla – 11 kompiuterių, Ruklos vidurinė mokykla – 11 kompiuterių. Bukonių ir Batėgalos pagrindinės mokyklos, dalyvavusios programoje ,,Mokyklų bendruomenių informavimas NATO saugumo klausimais“ savo skaityklas papildė keturiais kompiuteriais su papildoma kompiuterine įranga. Rugpjūčio mėn. Švietimo ir mokslo ministerija papildomai skyrė 5000 Lt vaikų vasaros poilsiui organizuoti. Pinigai panaudoti ,,Skautų“ ir ,,Katalikiškojo jaunimo centro“ organizuotoms stovykloms. Rugsėjo mėn. išspręstas visų kaimo mažakomplekčių pradinių mokyklų moksleivių maitinimo klausimas. Sudarius sutartį su UAB ,,Vara“, moksleiviai gauna karštą maistą.

Vykdant Jonavos rajono savivaldybės tarybos 2002 m. balandžio 11 d. sprendimą Nr.59 ,,Dėl Jonavos rajono ugdymo įstaigų optimizavimo programos“ iš darželių-mokyklų ,,Kregždutė“ ir ,,Pakalnutė“ iškelti 1-4 klasių mokiniai į bendrojo lavinimo mokyklas, perskirstytas inventorius. Čičinų darželis-mokykla reorganizuotas į mažakomplektę pradinę mokyklą. Iš Ruklos lopšelio-darželio ,,Pušaitė“ iškeltos 2 priešmokyklinio ugdymo grupės į Ruklos vidurinę mokyklą.

 
Aktyviai Suaugusiųjų švietimo centre pradėjo dirbti pedagogų persikvalifikavimo filialas, kuriame papildomas žinias įgijo 839 pedagogai. Įgauna pagreitį profilinis mokymas, po renovacijos Senamiesčio gimnazistų skaičius siekia 703. 


 Mokyklos pastatų renovacijos laukia R.Samulevičiaus, ,,Lietavos“, Bukonių pagrindinės bei Žeimių vidurinė mokyklos bei visos ikimokyklinio ugdymo įstaigos. Nepatvirtinus pilnos švietimo ir ikimokyklinių įstaigų optimizavimo programos 2002 m. balandžio mėnesį vėl daugelio mokyklų direktorių nusivylimui nebuvo galima paskirstyti 2003 m. biudžeto lėšas pagal moksleivio krepšelio metodiką. Naujai  sudaryta darbo grupė, kuriai vadovavo vicemeras Rimvydas Paškauskas, paruošė naujus sprendimus, įgyvendinant švietimo ir ikimokyklinių įstaigų optimizavimo programą. Ją įgyvendinti galima, jei artimiausiu metu bus priimtas švietimo įstatymo pakeitimo įstatymas.


Šiek tiek mažiau sprendžiamų klausimų teko Kultūros centrui.  Po nelabai vykusio Valstybės dienos minėjimo renginio organizavimo, padėkos žodžių nusipelnė Kultūros centro pristatytas meno forumas ,,HOMO LUDENS-5“. Miesto gyventojai, manau, neabejingi liko ,,Rudens kermošiui“.  Kultūros centro mėgėjų meninės veiklos folkloro grupė ,,Laduta“ ir pagyvenusių žmonių tautinių šokių grupė ,,Mazgytinis“ laimėjo konkursą dalyvauti pasauliniame muzikos festivalyje ,,Mondo in Musica“ Italijoje, Fivizzano mieste. Kultūros centras pateikė dokumentus ,,Geriausio kultūros centro“ nominacijai gauti. Tikimės, kad mūsų miesto kultūros šaukliai neliks nepastebėti.  Specialistų grupės paruošė ir pateikė Kultūros ministerijai aštuonis projektus su nuostata, kad 2003 m. renginių organizavimui pavyks gauti papildomą finansavimą.


Kukliai atrodantis, bet reikšmingas savo praeitimi,  Jonavos krašto muziejus per  pusmetį suorganizavo 150 ekskursijų ir priėmė 5400 lankytojų. Pastato autentiškumui išsaugoti reikalingos ne mažos investicijos.  Bandoma spręsti,  pritraukiant lėšas iš kitų fondų. 


Aktyviai ir sumaniai dirbo Kūno kultūros ir sporto centras. Kultūros ir sporto departamento vadovai patiki direktorei Reginai Stupurienei  organizuoti šalies taurės varžybas bei čempionatus. Vyksta  tarptautiniai turnyrai. Kai kurie iš jų jau tapę tradiciniais. Gruodžio mėn. Sporto centro veiklą vainikavo boksininko A.Urbonavičiaus iškovotas  Lietuvos čempiono titulas. 


Ieškoma būdų, kaip minimaliomis sąnaudomis teikti gyventojams baseino paslaugas.

SOCIALINĖ PARAMA


Socialinės paramos skyriaus darbą organizuoja skyriaus  vedėja Laimutė Šatienė. Šis skyrius koordinuoja Vaikų globos namų, Senelių pensionato, Nakvynės namų, Neįgaliųjų veiklos centro darbą. Per antrąjį pusmetį su prašymais gauti socialinę išmoką kreipėsi 33 016 gyventojai. Iš to 
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skaičiaus  17 128 asmenys yra socialinių pašalpų gavėjai. Jiems išmokėta 3 718,2 tūkst.Lt. Valstybės deleguotoms funkcijoms vykdyti per 2002 metus išmokėta 7 807,3 tūkst.Lt.   Analizuojant rodiklius, kurie įtakojo socialinę gyventojų apsaugą, galima daryti prielaidą, kad dirbančiųjų skaičius rajone nežymiai auga. Jei 2002 m. sausio 1 d. nedarbo lygis siekė 22,9 proc., tai 2003 m. sausio mėn. 1 d. sumažėjo iki 19 proc. Tendencija tokia, kad turėtų sumažėti ir asmenų skaičius, gaunančių socialinę pašalpą.


Nerimą kelia žmonių su negalia didėjančios gretos. Šių metų sausio 1 d. užregistruoti 4261 neįgalieji rajono gyventojai. Lyginant su praėjusiais metais, šis rodiklis padidėjo 263 atvejais. Vienkartinė parama suteikta 541 rajono gyventojui. Nemokamo maitinimo talonais pasinaudojo 1577 gyventojai. Savo veiklos programų įgyvendinimui skyriaus specialistai ieško įvairiausių sprendimo būdų. Senelių pensionate Vokietijos fondo lėšomis įrengtas kineziterapijos ir reabilitacijos kabinetas, kurio vertė 20 tūkst.Lt. Vaikų globos namai dalyvavo vaikų vasaros poilsio organizavimo, vaikų ir paauglių nusikalstamumo prevencijos nacionalinėje programoje. Iš kurių gavo 3 615 Lt savo poreikių tenkinimui. Neįgaliųjų veiklos centrui suteikta materialinė parama 
21 296 Lt.


Vaikų teisių apsaugos tarnybos darbą organizuoja Elegijus Laimikis. Per antrąjį pusmetį tarnybos darbuotojai aplankė 235 šeimas, 374 kartus. 205 kartus atstovauta teismuose dėl tėvystės nustatymo, tėvų valdžios apribojimo, iškeldinimo iš butų, nuolatinės globos nustatymo. Norėčiau palinkėti, kad šios tarnybos darbuotojams darbo tik mažėtų.

VERSLO PLĖTRA, EKONOMIKA


Rajono ekonominius, verslo plėtros, turto administravimo klausimus pavesta kuruoti Ekonomikos ir turto skyriui, kuriam vadovauja vedėja Violeta Labutinienė.

 Per antrą  pusmetį įregistruotos 34 įmonės, 81 įmonei suteikta teisė, išdavus licenciją, verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais ir alumi, išduota 18 vienkartinių licencijų. Už teisę verstis nurodyta veikla į biudžetą įmokėta 15 540 Lt. 88 atvejais išduoti vienkartiniai leidimai prekiauti renginiuose. Biudžeto pajamos papildytos 2 190 Lt. Už trylikos licencijų išdavimą verstis mažmenine prekyba tabako gaminiais įmokėta į biudžetą 1 300 Lt. Vykdant LR Vyriausybės nutarimus, patikslintos 62 licencijos verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais ir 63 licencijos verstis mažmenine prekyba tabako gaminiais.

Šešios miesto įmonės, turinčios licencijas prekiauti nefasuotais naftos produktais, aštuoniose degalinėse plėtoja savo verslą.

Toliau sėkmingai naudojamos 1997 m. įsteigto Smulkaus ir vidutinio verslo bei ūkininkų rėmimo fondo lėšos. Per 2002 m. suteikta 14 beprocentinių paskolų 249 000 Lt sumai. Paskolas gavo 6 ūkininkai, 6 individualios įmonės ir 2 uždarosios akcinės bendrovės. Verslui skatinti taryba pritarė paruoštam projektui, kad įmonės, gavusios paramą vietinių užimtumo iniciatyvų projektų vykdymui, būtų atleistos nuo Nekilnojamojo turto, valstybinės žemės nuomos mokesčio ir žemės mokesčio.

Per antrą pusmetį į privatizuojamų objektų sąrašą įtraukti trys rajone esantys objektai: Boilerinė (Kalnų g.64b, Jonava), Katilinė su jai priklausančiais statiniais (Užusalių k., Jonavos r.), Mechaninės dirbtuvės (Rukla, Jonavos r.). Įstatymų nustatyta tvarka parduoti penki objektai. Biudžeto pajamos papildytos 44 378 Lt.

Šis skyrius atsakingas ir už savivaldybės gyvenamojo fondo administravimą. Per ataskaitinį laikotarpį 34 šeimoms išnuomotos savivaldybės fonde esančios gyvenamos patalpos, trylika bendrabučio (Dariaus ir Girėno g.1a) kambarių skirta šeimoms, teismo sprendimais iškeldintoms už komunalinių paslaugų įsiskolinimus. 


2002 m. rugpjūčio 29 d. priimtas tarybos sprendimas reorganizuoti SPUAB ,,Ruklos komunalinis ir butų ūkis“ skaidymo būdu, išdalijant esamus įsipareigojimus SPUAB ,,Jonavos vandenys“, SPAB ,,Jonavos šilumos tinklai“, UAB ,,Jonavos paslaugos“. Ši įmonė toliau 
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funkcionuoti negalėjo dėl didelių įsiskolinimų tiekėjams, mokesčių administravimo institucijoms. Savivaldybės administracijos ir įmonių specialistai važiavo į Ruklos miestelį, vertino gerąsias ir blogąsias ypatybes, tyrinėjo miestelio poreikius, skaičiavo artimiausias sąnaudas ir pajamas, planavo būsimų paslaugų teikimo galimybes. Reorganizavimo projektų ruošėjams pateikė savo pasiūlymus. Nuo š.m. sausio 1 d. visos teisės, turtas ir prievolės perduotos po reorganizavimo veikiančioms įmonėms. Ruklos miestelio apšvietimo ir elektros tinklai perduoti savivaldybės tarybos nuosavybei.

Po įmonės reorganizavimo opiausia problema išliko kreditorinių įsiskolinimų dengimo galimybės. Šių metų biudžete, SPUAB ,,Ruklos komunalinis ir butų ūkis“ kreditoriniams įsiskolinimams dengti, AB ,,Jonavos šilumos tinklai“ skirta 400 000 Lt. Esant didesniam šilumos vartojimo poreikiui, minėtoje įmonėje pagerėjo ekonominiai rodikliai. Įmonė ekonominiu požiūri darosi patrauklesnė, pritraukiant potencialius investuotojus.

Vykdant LR 2002 m. Vyriausybės nutarimą Nr.751, savivaldybės valdyba patvirtino daugiabučių namų ir kitų patalpų savininkų bendrosios nuosavybės  administravimo nuostatus.  UAB ,,Jonavos paslaugos“ dvejus metus įpareigota vykdyti 239 daugiabučių namų administravimo paslaugas. Patvirtintas daugiabučių namų bendrojo naudojimo objektų nuolatinės techninės priežiūros (eksploatavimo) darbų sąrašas. Savivaldybės taryboje patvirtinti bendrojo naudojimo objektų nuolatinės techninės priežiūros darbų išlaidų ir apskaitos nuostatai. Komunalinių paslaugų (teritorijos priežiūra, patalpų valymas, šiukšlių išvežimas) tarifai perskaičiuoti kitam mato vienetui ir naujai patvirtinti, neviršijant galiojusių. Iki perskaičiavimo, atlygio už paslaugas dydis priklausė nuo registruotų žmonių skaičiaus, dabar – nuo turimo ploto. Nuo 2003 m. sausio 1 d. UAB ,,Jonavos paslaugos“ pavesta administruoti Rukloje esančius daugiabučius namus.


Pagrindinis prioritetas būsto fondo priežiūros veikloje turėtų būti sutelktas tolimesnio nykimo ir neefektyvaus panaudojimo sustabdymui. Neorganizuotus gyventojus sunku nukreipti savivaldos linkme. Apgailestauti tenka, kad šiai dienai daugumos gyventojų mąstymas toks, kad kažkas kitas privalo pasirūpinti jų pačių nuosavybe, o valdžia nepaliks jų nelaimėje, atradus lėšų, ateis ir sutvarkys. Ūkio skyriaus specialistai, vadovaujant vedėjui Valdui Rėklaičiui, organizavo bendrijų steigimo veiklą. Tačiau per ataskaitinį laikotarpį tik keturių daugiabučių namų savininkai 

susibūrė į bendrijas. Iš Bendrijų rėmimo fondo šešioms bendrijoms suteikta finansinė parama, atliekant remonto darbus.


UAB ,,Jonavos vandenys“ toliau tęsė seniūnijų vandentvarkos ūkio perėmimo darbus. Gruodžio mėnesį pradėti eksploatuoti Šilų seniūnijoje esantys vandentiekio ir kanalizacijos magistraliniai tinklai, įrengimai bei jiems priklausantys statiniai. Šiuo metu perdavimo-priėmimo darbai laikinai pristabdyti, kol paaiškės, kuriai seniūnijai teks SAPARD programos lėšų parama. Vyksta tarptautinis konkursas dėl teisės atlikti Jonavos miesto nuotėkų valymo įrengimų rekonstrukcijos darbus. Pagrindinės lėšos skirtos iš ISPA programos fondų.


SPUAB ,,Jonavos autobusų parkas“ per paskutinį laikotarpį ypatingų reformų nebuvo. 2003 m. sausio mėn. savivaldybės taryba bendrovei patvirtino  aštuoniolika priemiestinių, vieną tarpmiestinį ir vienuolika miesto maršrutų. Bendrovei savo jėgomis sunkiai sekėsi kovoti su nelegaliai vežančiais vairuotojais. Problemai spręsti pasitelkta privati firma, kuri administruoja nelegaliai keleivius vežančių vairuotojų veiklą. Tam tikri pasikeitimai į teigiamą pusę jau yra. Pagrindinis įmonės tikslas – gauti daugiau pajamų, kurios panaudotinos autobusų parko atnaujinimui.


Miesto įvaizdžiu rūpinosi savivaldybės Ūkio skyrius. Pagrindinė šio skyriaus veikla – miesto gatvių bei žalių skverų priežiūros organizavimas ir kontrolė. Šalia priežiūros darbų, šiam skyriui pavesta administruoti švietimo, ikimokyklinių įstaigų, gydymo paslaugas teikiančių objektų remonto ir renovacijos darbų eigą, kontroliuoti vykdomų darbų kokybę. Švietimo objektų rekonstrukcijai ir remonto darbams panaudotinos lėšos:



Senamiesčio gimnazijai – 801 tūkst.Lt;



Panoterių pagrindinei mokyklai  - 157 tūkst.Lt;
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Žeimių vidurinei mokyklai – 49 tūkst.Lt;



Ruklos vidurinei mokyklai – 37 tūkst.Lt;



Upninkų pagrindinei mokyklai – 24 tūkst.Lt;



L-d ,,Lakštingalėlė“ – 27 tūkst.Lt;



Užusalių pagrindinei mokyklai – 21 tūkst.Lt;



Jonavos pagrindinei mokyklai – 20 tūkst.Lt.


Atlikti dalinio remonto darbai VšĮ Jonavos ligoninėje. Darbų vertė siekia 109 tūkst.Lt. VšĮ Jonavos PSPC atlikta remonto darbų už 97 tūkst.Lt. Iš Kelių direkcijos fondo skirtų 1 838 000 Lt išasfaltuotos miesto gatvės. Šiandien galime pasidžiaugti P.Vaičiūno g., Medžiotojų g., Gudžionių g., Mokyklos g., Aukštaičių g., P.Cvirkos g., Beržų g., Panerių g. išasfaltuota kelių danga. Tame skaičiuje 30 proc. lėšų skirta seniūnijų kelių dangos remonto darbams. Prisilaikant Kelių direkcijos lėšų skyrimo nuostatų rajono poreikiams tenkinti, šiais metais patvirtinti Kelių fondo lėšų panaudojimo nuostatai. Šiais metais, pagal patvirtintus nuostatus, galima bus paskirstyti lėšas tolygiai, atsižvelgiant į kelių ilgį, gyvenančių gyventojų skaičių bei priskirtą plotą.


Neturėtų likti nepastebėti ir savivaldybės architekto paruošti ir įgyvendinti sprendimai. Per ataskaitinį laikotarpį parengti 15 tarybos sprendimų projektai, 26 valdybos sprendimų projektai, 14 detaliųjų planų ir 2 spec.paskirties planai. Šios tarnybos iniciatyva, pakoregavus pėsčiųjų tako nuo Krašto muziejaus link Meno mokyklos rengimo projektą, pagaliau įrengtas Pėsčiųjų takas.

Apžvelgus ataskaitinio laikotarpio nuveiktus darbus, šiam skyriui pareikščiau pastabą, norėtųsi, kad ši tarnyba daugiau dėmesio skirtų miesto įvaizdžiui pakeisti.



Šiandien taip pat noriu teigiamai įvertinti  Finansų ir biudžeto skyriaus darbuotojų darbą. Kruopštaus darbo, vedėjos Danutės Petronienės kompetencijos dėka sėkmingai užbaigti finansiniai 2002-ji metai, sumažinti kreditoriniai įsiskolinimai, paruoštas 2003 metų biudžeto paskirstymo projektas.


Jonavos rajone yra 338 veikiantys ūkininkų ūkiai, 34 ūkio bendrovės ir 3 kooperatinės bendrovės. Jų darbą kuravo Žemės ūkio skyriaus darbuotojai, vadovaujami vedėjo Vykinto Česlovo Jakšto.

Žemės ūkio specialistai pagal savo kompetenciją priiminėjo interesantus, nagrinėjo juridinių, fizinių asmenų prašymus, skundus ir nustatyta tvarka į juos atsakė. Palaikė ryšius su valstybinėmis institucijomis, žemės ūkio subjektais, sprendžiant integracijos į Europos sąjungą  klausimus.

 Bendrasis skyrius (vedėjas Artūras Neimontas) savo jėgomis sukūrė Jonavos rajono savivaldybės internetinį puslapį. 


Ataskaitinio laikotarpio veiklos silpnybės būtų: nepakankamas dėmesys nepilnamečių bei jaunimo auklėjimui ir užimtumui, silpna socialinės integracijos į visuomenę veikla asmenims, grįžusiems iš įkalinimo vietų, nebuvo parengti trumpalaikiai ir ilgalaikiai strateginiai veiklos plėtros planai.


Baigdamas savo ataskaitą, noriu padėkoti Jonavos rajono savivaldybės tarybos nariams, administratoriui, savivaldybės darbuotojams, seniūnams, savivaldybės bendrovių vadovams, švietimo ir gydymo įstaigų vadovams, kitiems specialistams už įdėtą indėlį, bendrą darbą, kurio rezultatus matome šiandien.


Naujos kadencijos tarybos nariams norėčiau palinkėti darnaus darbo, rasti laiko mąstyti, nes tai – jėgos versmė, rasti laiko skaityti – tai išminties šaltinis, rasti laiko duoti – tai mažina egoizmą, rasti laiko dirbti – tai sėkmės laidas ir rasti laiko artimo meilei – tai dangaus raktas. Ačiū už dėmesį.
Meras




                                                             Bronislovas Liutkus










