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	JONAVOS  RAJONO  SAVIVALDYBĖS  TARYBA

	SPRENDIMAS

	DĖL  PARAIŠKŲ TEIKIMO PHARE PPF PROGRAMAI



	2003  m. balandžio  24  d. Nr. 76

	Jonava


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Vietos savivaldos įstatymo 1994 m. liepos 7 d. Nr. I-522 17 straipsnio 12 p.,  rajono savivaldybės taryba  nusprendžia:

1. Pritarti paraiškų teikimui PHARE PPF programai projektų “Jonavos rajono švietimo sistemos įstaigų renovacija” ir “Jonavos miesto senamiesčio atnaujinimas ir pritaikymas turizmui” rengimui.

2. Skirti 9000 Lt. iš rajono savivaldybės 2003 m. biudžeto asignavimų, numatytų dalyvavimui programose, pritraukiant lėšas iš kitų šaltinių, VšĮ “Kauno regiono plėtros agentūra” už paramą ruošiant paraiškas.

Meras









Bronislovas Liutkus

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL PARAIŠKŲ TEIKIMO PHARE PPF PROGRAMAI

2003-04-10

Jonava

PHARE PPF (ang. project preparation facility) – projektų pasiruošimo priemonė. Programos esmė - gautų paraiškų pagrindu, parengti galimybių studijas, projektinę dokumentaciją, poveikio aplinkai vertinimą, finansų ir ekonominę analizę, techninę ir konkursinę dokumentaciją ir kitus dokumentus reikalingus paraiškoms infrastruktūros projektams (2-5 mln. eurų) iš struktūrinių fondų finansuoti. Institucijos, kurių paraiškos bus patenkintos, galės samdyti ES ir vietinius ekspertus naudojant PHARE paslaugų pirkimo procedūras reikalingiems darbams atlikti. Remiamos darbų apimtys nuo 100.000 iki 500.000 eurų.

Lietuvos Respublikos finansų ministerija nusprendė 2002 m. ir 2003 m. PHARE PPF lėšas skirti parengti projektams, kuriuos ateityje būtų galima finansuoti iš Struktūrinių fondų lėšų. 2002 m. PHARE PPF skirta 2 mln. eurų, 2003 m. planuojama skirti 2,8 mln. eurų (2002-2003 m. PHARE PPF priemonės biudžetas sudarys iš viso 4,8 mln. eurų). Šios lėšos bus paskirstytos remiantis paraiškomis, kurios paruoštos anglų kalba ir teikiamos Lietuvos viešojo administravimo institucijų ir įstaigų, bei valstybinių ar savivaldybių įmonių. Teikiami projektai turi atitikti tam tikrus Bendrojo programavimo dokumento prioritetus bei priemones. 

Siūlome paraiškas teikti “Jonavos rajono švietimo sistemos įstaigų renovacijos” ir “Jonavos miesto senamiesčio atnaujinimo ir priraikymo turizmui” projektams parengti. 

“Jonavos rajono švietimo sistemos įstaigų renovacija” – Jonavos rajone turime 17 švietimo įstaigų, kurioms reikalinga renovacija. Ugdymo įstaigų renovacijos metu  pakeisti langai, šildymo mazgai, sanitariniai mazgai, atnaujinta stogo danga, fasadai duotų akivaizdų ekonominį efektą – sumažėtų energijos sąnaudos, geresnis estetinis pastatų vaizdas sudarytų moksleiviams ir pedagogams palankesnį mikroklimatą. Siekiame, kad mokyklų atnaujinimui skirtos lėšos būtų pritrauktos iš ES struktūrinių fondų, nes rajono savivaldybė nepajėgi visų darbų atlikti biudžeto sąskaita.

“Jonavos miesto senamiesčio atnaujinimas ir priraikymas turizmui” – apimtų istorinių gatvių trasas: nekeičiant jų krypties gatves būtų tikslinga sužeminti, iškloti senais laikais buvusia danga, apšviesti. Kartu reikalinga renovuoti Jonavos kraštų muziejų, kuris yra senamiesčio dalis. Krašto muziejuje ketinama įkurti Turizmo informacijos centrą. Atstatyta ir atkurta Jonavos miesto istorinė dalis pasitarnautų ne tik urbanistikai, bet ir turizmo infrastruktūros plėtrai. Todėl lygiagrečiai būtų sprendžiamas istorinės miesto dalies panaudojimo ir pritaikymo turizmo plėtrai klausimas.

Šie projektai atitinka Bendrojo programavimo dokumento 1 prioriteto (socialinės ir ekonominės infrastruktūros plėtra) 8 priemonę (Darbo rinkos, švietimo, profesinio rengimo, mokslo ir studijų institucijų bei socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra) ir 3 prioriteto (gamybinio sektoriaus ir paslaugų plėtra) 4 priemonę (Turizmo infrastruktūros vystymas).

VšĮ “Kauno regiono plėtros agentūra” pateikė pasiūlymą padėti paraiškų pildyme ir teikime už 9000 Lt. Šiuo pasiūlymu pasinaudoti būtų tikslinga, skiriant lėšas iš rajono savivaldybės 2003 m. biudžeto asignavimų, numatytų dalyvavimui programose, pritraukiant lėšas iš kitų šaltinių.

Mero patarėja







Lineta Jakimavičienė










