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	JONAVOS  RAJONO  SAVIVALDYBĖS  TARYBA

	SPRENDIMAS

	DĖL paskolos ėmimo jonavos miesto nuotėkų valymo

įrenginių rekonstravimo, nuotėkų tinklų išplėtimo ir vandentiekio

tinklų renovavimo projekto finansavimui



	2003 m. balandžio  24   d. Nr. 86

	Jonava



Vadovaudamasi 2002 m. gruodžio 10 d. Lietuvos Respublikos 2003 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo Nr.IX-1227  13 straipsnio  2 dalimi ir Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003 m. sausio 29 d. nutarimu Nr.131 ,,Dėl valstybės investicijų 2003-2005 metų programoje numatytų 2003 metams kapitalo investicijų paskirstymo pagal asignavimų valdytojus ir investicijų projektus“ ir atsižvelgdama į Būsto ir urbanistikos plėtros fondo generalinio direktoriaus 2002-11-19 raštą Nr. 911, rajono savivaldybės taryba
n u s p r e n d ž i a:


1. Imti iš valstybės investicijų 2003-2005 metų programoje numatytų kapitalo investicijų finansavimui valstybės vardu gaunamų paskolų lėšų 3712 tūkst. Lt (1075 tūkst. eurų) ilgalaikę paskolą Jonavos miesto nuotėkų valymo įrenginių rekonstravimo, nuotėkų tinklų išplėtimo ir vandentiekio tinklų renovavimo projekto finansavimui.


2. Kreiptis į Lietuvos Respublikos Vyriausybę dėl savivaldybės skolos limitų padidinimo 3712 tūkst. Lt, kad būtų užtikrintas Jonavos miesto nuotėkų valymo įrenginių rekonstravimo, nuotėkų tinklų išplėtimo ir vandentiekio tinklų renovavimo projekto finansavimas.


3. Įgalioti rajono savivaldybės merą pasirašyti ilgalaikę paskolos sutartį.


4. Perskolinti savivaldybės gautą ilgalaikę paskolą UAB ,,Jonavos vandenys“ ir įgalioti rajono savivaldybės merą ir UAB ,,Jonavos vandenys“ direktorių pasirašyti paskolos sutartį. 

Meras









Bronislovas Liutkus

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

prie rajono savivaldybės tarybos sprendimo projekto

“Dėl paskolos ėmimo Jonavos miesto nuotėkų valymo įrenginių rekonstravimo, nuotėkų tinklų išplėtimo ir vandentiekio tinklų  renovavimo projekto finansavimui”

Rajono savivaldybės tarybos 2001 m. spalio 25 d. sprendimu Nr.169 pritarta Jonavos nuotėkų valymo įrenginių rekonstrukcijos, nuotėkų tinklų išplėtimo ir geriamojo vandentiekio renovacijos galimybių studijai ir paraiškai, pateiktai Europos komisijai, gauti finansavimą iš ISPA programos fondų.

Finansiniame Memorandume numatyta, kad Jonavos vandentvarkos projekto investicijas sudaro ISPA subsidija 60 % (3755940 Eur), nacionalinio biudžeto lėšos – 20 % (1251980 Eur) ir Europos investicijų banko paskola - 20 % (1251980 Eur). Iš viso projekto vertė 6259900 Eur arba 21614,2 tūkst.Lt.

Būsto ir urbanistikos plėtros fondo generalinio direktoriaus 2002-11-19 raštu Nr.911 gautas patvirtinimas, kad Europos investicijų bankas Jonavos vandentvarkos projektui patvirtino 1075000 eurų paskolą.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003 m. sausio 29 d. nutarimu Nr.131”Dėl Valstybės investicijų 2003-2005 metų programoje numatytų 2003 metams kapitalo investicijų paskirstymo pagal asignavimų valdytojus ir investicijų projektus” numatyta 2003 metais finansuoti Jonavos miesto nuotėkų valymo įrenginių rekonstravimo, nuotėkų tinklų išplėtimo ir vandentiekio tinklų renovavimo projektą ir skirta 4065 tūkst.Lt, iš jų Valstybės biudžeto lėšos –2443 tūkst.Lt ir Valstybės vardu gaunamų paskolų lėšos –1622 tūkst.Lt.

Valstybės vardu gaunamų paskolų lėšoms 1075000 eurų arba 3712 tūkst.Lt bus pasirašoma paskolos sutartis 15-kai metų ir ši skola bus įskaitoma į savivaldybės skolos limitus.

Lietuvos Respublikos 2003 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo 13 straipsnio 2 dalyje numatyta, kad savivaldybėms, kurių investicijų projektai įtraukti į Valstybės investicijų 2003-2005 metų programą, vyriausybės sprendimu gali būti nustatyti didesni skolinimosi limitai, išskyrus tas savivaldybes, kurios nemažina kreditorinių įsiskolinimų.

Pagal rajono savivaldybės tarybos planuojamus įsipareigojimus bankams 2004-01-01 būklei prognozuojama savivaldybės skola 6665 tūkst.Lt arba 31,7 % biudžeto pajamų (neįskaitant valstybės biudžeto specialiųjų tikslinių dotacijų). Įvertinus vandentvarkos projektui numatomą paimti valstybės vardu gaunamą paskolą 2003 metais, 2004-01-01 skolos limitas pasieks  39,4 % , o įgyvendinus visą projektą - 49,3 %. Seimo nustatytas savivaldybių skolinimosi limitas - 35 %.

Kadangi kalendoriniais metais apyvartinių lėšų trūkumui dengti reikalingos trumpalaikės paskolos, siūloma kreiptis į Lietuvos Respublikos Vyriausybę dėl savivaldybės skolos limito padidinimo visa valstybės vardu gaunamos paskolos suma, t.y. 3712 tūkst.Lt. 

Vyriausybės nustatyta tvarka ilgalaikės paskolos investicijų finansavimui gali būti perskolinamos  savivaldybės akcinėms bendrovėms (kai bendrovės akcijos, priklausančios savivaldybei, suteikia ne mažiau kaip 2/3 balsų) ir savivaldybė sudaro su akcine bendrove paskolos sutartį.

UAB “Jonavos vandenys” direktorius 




Vytautas Kudokas

Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja
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