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	JONAVOS  RAJONO  SAVIVALDYBĖS  TARYBA

	SPRENDIMAS

	DĖL GYVENAMOSIOS VIETOVĖS PAVADINIMO PAKEITIMO



	2003 m. gegužės  22   d. Nr. 94 

	Jonava



Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos teritorijos administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo (Žin., 1994, Nr. 60-1183;  1995, Nr. 79-1819;  2001, Nr. 41-1420)  9 straipsniu, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1996 m. birželio 3 d. nutarimu Nr. 651 ,,Dėl pavadinimų administraciniams vienetams ir gyvenamosioms vietovėms suteikimo, jų keitimo, teritorijų ribų nustatymo ir keitimo“  ir atsižvelgdama į Valstybinės lietuvių kalbos komisijos 2003-02-18 išvadą Nr. S1-134-(1.7), rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:


1. Pakeisti rajono savivaldybės Upninkų seniūnijos Baltromiškės kaimo pavadinimą ir vadinti jį Baltromiškių kaimu.


2. Pavesti Upninkų seniūnijos seniūnui Juozui Alechnavičiui teisės aktų nustatyta tvarka vykdyti gyvenamosios vietovės pavadinimo keitimo procedūras.
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Bronislovas Liutkus

JONAVOS RAJONO SAVIVALDYBĖ

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL VIETOVARDŽIO BALTROMIKĖ PAVADINIMO KEITIMO


Vidaus reikalų ministerija, vykdydama Lietuvos Respublikos Vyriausybės  kanclerio 2003 m. vasario 21 d. pavedimą Nr. 6-1411, išnagrinėjo valstybinės lietuvių kalbos komisijos raštus dėl gyvenamųjų vietovių vardų patikslinimo.


Lietuvos Respublikos teritorijos administracinių vienetų ir jų ribų įstatymo 9 straipsnis  numato, kad pavadinimus gyvenamosioms vietoms savivaldybės tarybos teikimu keičia Lietuvos Respublikos Vyriausybė. Atsižvelgiant į kalbininkų išvadą dėl pavadinimo   keistinumo ir vietos gyventojų  pritarimą (dauguma šaltinių pateikia daugiskaitinę vietovardžio Baltromiškė formą – Baltromiškės), pakeisti gyvenamosios vietovės pavadinimą registre galima tik po to, kai Lietuvos Respublikos Vyriausybė priims nutarimą dėl pavadinimo pakeitimo. Šiam nutarimo projektui rengti reikalingas rajono savivaldybės tarybos sprendimas dėl pavadinimo pakeitimo.


Oficialūs gyvenamųjų vietovių pavadinimai yra įrašyti į Lietuvos Respublikos teritorijos administracinių vienetų, gyvenamųjų vietovių ir gatvių valstybės registrą, jie naudojami ir kituose valstybės registruose, todėl būtina vykdyti gyvenamosios vietovės pavadinimo pakeitimo procedūras teisės aktų nustatyta tvarka.

Upninkų seniūnijos seniūnas





Juozas Alechnavičius










