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	JONAVOS  RAJONO  SAVIVALDYBĖS  TARYBA

	SPRENDIMAS

	DĖL PAVADINIMų SUTEIKIMO JONAVOS R.SAV., UŽUSALIŲ SEN., 

Užusalių K. GATVĖMS

	2003 m. birželio  26   d. Nr. 157  

	Jonava



Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1996 m. lapkričio 27 d. nutarimu Nr.1395 „Dėl Numerių pastatams, namų butams suteikimo, keitimo ir apskaitos tvarkos bei Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos patvirtinimo“ bei atsižvelgdama į Užusalių seniūnijos seniūno 2003-02-10 prašymą Nr.4 ir į Valstybinės lietuvių kalbos komisijos 2003-04-23 išvadą Nr. S1-276-(1.8) Jonavos rajono savivaldybės taryba nusprendžia suteikti Jonavos r.sav., Užusalių sen., Užusalių kaimo gatvėms (planas pridedamas) šiuos pavadinimus:


Bijūnų g.


Sodų g.


Vyturių g.

Meras








Bronislovas Liutkus

JONAVOS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 

SPRENDIMO 

	DĖL PAVADINIMŲ SUTEIKIMO JONAVOS R.SAV., UŽUSALIŲ SEN., 

UŽUSALIŲ K. GATVĖMS

AIŠKINAMASIS RAŠTAS




2003 m. gegužės 28 d.

Jonava


Vykdant Lietuvos Respublikos gyvenamosios vietos deklaravimo įstatymo nuostatas iškilo problemų dėl gyventojų gyvenamosios vietos deklaravimo kaimo vietovėse, kadangi kai kuriuose kaimuose nėra gatvių pavadinimų, o adresų objektų yra daug ir neužtenka nurodyti vien tik kaimo pavadinimą.

Šioje gyvenamojoje vietovėje iki šiol buvo be pavadinimo trys gatvės, todėl vykdydami  Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. gruodžio 23 d. nutarime Nr.2092 „Dėl adresų formavimo taisyklių patvirtinimo“ nurodytus darbus, buvo paruoštas siūlymas dėl neįteisintų gatvių pavadinimų, organizuota gyventojų apklausa dėl pritarimo šių gatvių pavadinimams.


Architekto tarnyba paruošė šios gyvenamosios vietovės, kurioje numatyta naujai įteisinti gatves, planą (gatvių schemą).


Gatvės pavadinimai suderinti su Valstybine lietuvių kalbos komisija (2003-04-10 išvada Nr. S1-276-(1.8)).

Seniūnas







Vincentas Prakapavičius










