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	JONAVOS  RAJONO  SAVIVALDYBĖS  TARYBA

	SPRENDIMAS

	DĖL jonavos rajono savivaldybės kontrolieriaus tarnybos

ataskaitos apie 2003 metų veiksMų plano įvykdymą PATvirtinimo



	2004 m. vasario  19   d. Nr.  46

	Jonava



Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Vietos savivaldos įstatymo  (1994, Nr. 55-1049; 2000, Nr, 91-2832)  17 straipsnio 8 punktu, rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a    patvirtinti Jonavos rajono savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos 2003 metų veiksmų plano įvykdymo ataskaitą (pridedama).
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2004 m. vasario 19 d. sprendimu Nr.46
SAVIVALDYBĖS KONTROLIERIAUS TARNYBOS 2003 METŲ VEIKLOS

ATASKAITA

2004 m. vasario 4 d.

Jonava


Savivaldybės kontrolieriaus tarnyba pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu nustatytą teisinį statusą yra rajono savivaldybės tarybai atskaitinga kontrolės ir audito institucija.


Pagrindinis savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos uždavinys – prižiūrėti ar teisėtai ir efektyviai valdomas ir naudojamas savivaldybės turtas ir kaip vykdomas savivaldybės biudžetas. Vykdyti savivaldybės, jos struktūrinių, struktūrinių-teritorinių padalinių, savivaldybės įstaigų, organizacijų biudžeto lėšų naudojimo patikrinimus bei kitų įstaigų, kurioms savivaldybė skiria lėšas atskiroms programoms įgyvendinti, taip pat savivaldybės kontroliuojamų įmonių patikrinimus.


Savivaldybės Kontrolieriaus tarnyba savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos Konstitucija, Vietos savivaldos įstatymu, kitais įstatymais, valstybinio audito reikalavimais, Valstybės kontrolės parengtomis metodikomis ir savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos nuostatais. Jos veikla grindžiama nepriklausomumo, teisėtumo, viešumo ir profesionalumo principais.


Savivaldybės Kontrolieriaus tarnyboje dirba 3 valstybės tarnautojai. Tarnybos darbas buvo organizuotas ir vykdomas įgyvendinant savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos veiksmų planą 2003 metams, kuris buvo patvirtintas 2003 m. vasario 25 d. rajono savivaldybės tarybos sprendimu Nr.18.


Vadovaujantis Lietuvos Respublikos biudžetinės sandaros 2000 m. liepos 11 d. įstatymo pakeitimo įstatymo Nr.VIII-1821  26 str. ir Vietos savivaldos 2000 m. spalio 12 d. įstatymo pakeitimo įstatymo Nr.VIII-2018  28 str. atlikome 2002 m. rajono savivaldybės biudžeto apyskaitos įvertinimą. Analizuodami 2002 m. rajono savivaldybės biudžeto vykdymą, naudojomės 2003 m. sausio 23 d. sudaryta apyskaita, Finansų ir biudžeto skyriui pateiktomis biudžetinių įstaigų apyskaitomis, Kauno apskrities VMI Jonavos skyriaus pateikta Mokesčių ir kitų įmokų į biudžetus apyskaita, rajono savivaldybės tarybos, mero potvarkiais, Kontrolieriaus tarnybos įstaigų patikrinimo medžiaga bei Lietuvos Respublikos Valstybės kontrolės metodine medžiaga. Savivaldybės biudžeto įvykdymo apyskaitos analizė ir vertinimas atliktas taip, kad būtų galima pateikti rajono savivaldybės tarybai pakankamus, tinkamus ir patikimus įrodymus, jog apyskaitoje nėra reikšmingų  informacijos iškraipymų. Apyskaitos analizė ir vertinimas suteikė pakankamą pagrindą nuomonei pareikšti, kad apyskaita visais reikšmingais atvejais parengta pagal Biudžeto sandaros ir 2002 metų valstybės biudžeto bei savivaldybių biudžetinių finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymus ir savivaldybės biudžeto pajamų planinė užduotis, gautos pajamos, patvirtinti bei panaudoti asignavimai apyskaitoje nurodyti teisingai.


Per 2003 metus atlikti 26 tikrinimai (palyginimui – 2002 metais buvo atliktas 21 tikrinimas, 2001 m. – 21 tikrinimas, 2000 m. – 16 tikrinimų).


Didžiąją 2003 metų Kontrolieriaus tarnybos tikrinimų (auditų) dalį sudarė tikrinimai (18), atlikti pagal  Kontrolieriaus tarnybos veiksmų planą, kiti tikrinimai (8) pagal mero pavedimus, tarnyba ypatingą dėmesį skiria darbo kokybei. Praėjusiais metais priimti sprendimai buvo argumentuoti faktais. Svarbi savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos veiklos sritis – teikti rekomendacijas, tokiu būdu užtikrinti savivaldybės turto ir lėšų teisėtą, efektyvų, ekonomišką ir rezultatyvų naudojimą. Tikrinimų (auditų) ataskaitose tikrinamiems subjektams ir savivaldybės administracijai buvo pateiktos 54 rekomendacijos. Pažymėtina, kad iki 2004 metų pradžios 46 rekomendacijos visiškai arba iš dalies įgyvendintos. Kitos rekomendacijos dar nepradėtos įgyvendinti arba Kontrolieriaus tarnyba neturi informacijos apie jų įgyvendinimą.


Savivaldybės Kontrolieriaus tarnyba atliko Jonavos rajono savivaldybės administracijos biudžeto lėšų panaudojimo analizę ir vertinimą. Tikrinimas buvo atliktas taip, kad gautume visą, mūsų nuomone, reikalingą informaciją, kuri suteiktų pakankamus, tinkamus ir patikimus įrodymus, jog biudžeto lėšų panaudojime nėra reikšmingų netikslumų, atsiradusių dėl apgaulės. Mūsų pastebėjimai: vidaus kontrolės sistema atskirais atvejais buvo nepakankamai veiksminga. Vidaus kontrolės sistemos priemonių ir procedūrų nepakankamas reglamentavimas, tai rizikos veiksniai, sąlygojantys galimų klaidų ir netikslumų atsiradimą. Savivaldybės administracijai buvo pasiūlyta: priimti priemones, kad savivaldybės padalinių nuostatuose būtų aiškiai ir tiksliai reglamentuotos funkcijos, teisės ir pareigos, susijusios su atsiskaitomybe, taip pat priimti reikiamas priemones, tvarkas, reglamentus, nustatyti atsakomybę, įgaliojimus vidaus kontrolės stiprinimui.


Rajono savivaldybės administracijoje buvo patikrinti Gamtos apsaugos ir Smulkaus verslo fondų lėšų apskaita ir panaudojimas.


Tikrinimo metu nustatyta, kad Gamtos apsaugos fondo ataskaita neatspindi tikro išlaidų panaudojimo pagal išlaidų sąmatos straipsnius bei išlaidų struktūros procentais. Mūsų nuomone 2002 metais ne pagal paskirtį buvo panaudota 65800 Lt. Neįvykdyti darbai, numatyti sutartyje, sudarytoje su Alfonsu Brazu. Pagal  sutarties sąlygas darbai turėjo  būti atlikti iki 2003-03-31 (savivaldybės administracijai buvo pasiūlyta išsiaiškinti darbų neatlikimo priežastis, ir esant subjektyvioms priežastims, sutartį nutraukti, iki šio laiko informacijos nėra).


Smulkaus ir vidutinio verslo bei ūkininkų rėmimo fondo lėšos panaudojamos prisilaikant patvirtintų nuostatų.


Pagal rajono savivaldybės tarybos nario Vytauto Venckūno prašymą ir savivaldybės mero potvarkį buvo atlikti patikrinimai dėl automobilių AUDI 6, AUDI 100 ir AUDI 80 pirkimo teisėtumo. Patikrinimo metu nustatyta, kad perkant automobilį AUDI 6 buvo pažeistas 2000 m. liepos 11 d. Lietuvos Respublikos biudžetinės sandaros įstatymo pakeitimo įstatymas. Pagal Biudžeto sandaros įstatymo 10 straipsnio 4 dalį  valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų asignavimų valdytojai savo vardu negali skolinti lėšų ir priimti skolinių įsipareigojimų, o šis pirkimas yra susijęs su skoliniais įsipareigojimais, organizuojant šio automobilio pirkimą pažeistas 2002 m. gruodžio 3 d. Viešųjų pirkimo įstatymo pakeitimo įstatymas. Rajono savivaldybės administracijos direktoriui Vytautui Drungilui buvo rekomenduota įvertinti valstybės tarnautojų veiką, organizavusių viešąjį pirkimą pažeidžiant norminius teisės aktus. Be to buvo pasiūlyta organizuoti seminarą valstybės tarnautojams tikslu išnagrinėti viešuosius pirkimus, reglamentuojančius teisės aktus ir jų taikymo praktiką (atsakymo negauta). Taupiai ir racionaliai naudoti biudžeto lėšas buvo pasiūlyta parengti tarnybinių lengvųjų automobilių įsigijimo, nuomos ir naudojimo tvarką. Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1998 m. lapkričio 17 d. nutarimu Nr.1341 rekomenduota savivaldybių taryboms: ,,nustatyti iš savivaldybių biudžetų išlaikomoms biudžetinėms įstaigoms išlaidų tarnybiniams lengviesiems automobiliams, išskyrus specialiosios paskirties lengvuosius automobilius, išlaikyti arba nuomoti dydį – iki 1,5 paprastųjų išlaidų, tvirtinamų šių įstaigų metinėse išlaidų sąmatose“, ,,Biudžetinių įstaigų vadovai turi užtikrinti lėšų pareigybiniams tarnybiniams ir tarnybiniams lengviesiems automobiliams išlaikyti racionalų panaudojimą, paskirti darbuotojus, kurie kontroliuotų, kaip naudojami tarnybiniai lengvieji automobiliai, ar jie tinkamai laikomi, saugomi, naudojami tik tarnybiniams įstaigų uždaviniams bei funkcijoms vykdyti“. Analizuojant ir vertinant savivaldybės administracijos biudžeto lėšų panaudojimą buvo atkreiptas dėmesys į neefektyvų ir neracionalų lėšų panaudojimą lengvojo transporto išlaikymui bei ryšiams.


Kontrolieriaus tarnyba atliko AB ,,Jonavos šilumos tinklai“ ūkinės-finansinės veiklos patikrinimą. Patikrinimo metu nustatyta, kad pirkėjų sumokėtos sumos yra mažesnės už priskaičiuotas. Didėja debitorinis įsiskolinimas. Bendrovė turi sunkumų atsiskaitant už ilgalaikę, perduotą reorganizavimo metu, paskolą. Šildymo sezono pradžioje kuro įsigijimui trūksta apyvartinių lėšų. Be kreditorinio įsiskolinimo, atvaizduoto finansinėje atskaitomybėje, bendrovė turi įsiskolinimų pagal išperkamąją nuomą, iš kurių nesumokėta suma patikrinimo metu buvo 1615350 Lt. Šilumos tiekimo ir komerciniai nuostoliai palyginti dar yra dideli, nors turi tendenciją mažėti. AB ,,Jonavos šilumos tinklai“ perimant ilgalaikį turtą iš SPAB ,,Kauno energija“ nebuvo detalizuota šilumos tinklų buvimo vieta. Atliekant tinklų remontą nedidinama jų vertė, remonto kaina nurašoma į sąnaudas, todėl didėja atleistos šilumos savikaina. Analizuojamu laikotarpiu bendrovė dirbo pelningai.


Patikrinus Jonavos krašto muziejaus ūkinę-finansinę veiklą nustatyta, kad įstaigos veikla ir atskaitomybė vykdoma pagal galiojančius normatyvinius aktus, kas visais reikšmingais atvejais parodo realią įstaigos padėtį, tačiau pastebėta, kad netaupiai naudojamos ,,ryšių“ straipsnio lėšos. Buvo apmokamos AB ,,Lietuvos telekomas“ pateiktos sąskaitos, kuriose neteisingai paskaičiuotas abonentinis mokestis už nenaudojamus telefono numerius. Patikrinimo metu buvo pareikšta AB ,,Lietuvos telekomas“ pretenzija. 1999 m., 2000 m. ir 2001 m. buvo įrengta signalizacija pastatuose, esančiuose J.Basanavičiaus gatvėje. Signalizacijos sistemos, kaip ilgalaikis turtas, neužpajamuotos. 2001 m. buvo atlikta pastatų dalinė rekonstrukcija iš investicinių lėšų. Pastato vertė nepadidinta. Nesilaikyta Lietuvos Respublikos Finansų ministro 2001 m. kovo 16 d. įsakymo Nr.70  30 p. nustatytos tvarkos. Neatlikta Samulevičių sodybos bei Dumsių k. esančių pastatų teisinė registracija. Pažeidžiant specialiųjų programų sudarymo ir vykdymo tvarką, patvirtintą Jonavos r. savivaldybės tarybos 2001 m. gruodžio 20 d. sprendimu Nr.206, buvo naudojamos įstaigoje gautos pajamos. Sudarant specialiųjų lėšų  sąmatos vykdymo apyskaitą už 2002 m. parodytos ne visos gautos pajamos. Pažeidžiant Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1997 m. balandžio 14 d. nutarimu Nr.357 patvirtintas darbo užmokesčio priedų mokėjimo nuostatas, atstovui spaudai ir ryšiams su visuomene nustatytas atlyginimo priedas viršija pareiginės algos koeficientą. Savivaldybės administracijos direktoriui buvo pasiūlyta įvertinti Jonavos krašto muziejaus direktorės darbą.


Pagal veiklos planą atlikti dviejų seniūnijų ūkinės-finansinės veiklos patikrinimai.


Tikrinant Dumsių seniūniją nustatyta, kad seniūnijoje taikomi įkainiai už paslaugas neatitinka paslaugų kaštų; didėja debitorinis įsiskolinimas už teikiamas komunalines paslaugas (įsisenėjusio debitorinio įsiskolinimo už komunalines paslaugas suma 2003-12-01 buvo 12833,54 Lt); neįmamas nuomos mokestis už savivaldybei nuosavybės teise priklausančius butus. Šveicarijos kaimo vandentiekio sužiedinimo darbai organizuoti be konkurso.


Šilų seniūnijoje ūkinė ir finansinė veikla bei finansinės veiklos atskaitomybė vykdoma pagal galiojančius norminius aktus. Seniūnijoje yra pakankama vidaus kontrolės sistema, tinkamai tvarkoma buhalterinė apskaita, todėl galima daryti išvadą, kad  biudžeto lėšos ir toliau bus naudojamos taupiai ir efektyviai.


Per ataskaitinį laikotarpį Kontrolieriaus tarnyba atliko įvairios apimties finansinės veiklos patikrinimus ir kituose subjektuose.


Vadovaujantis Vietos savivaldos  įstatymu ir Kontrolieriaus tarnybos nuostatais, visų tikrinimų ataskaitos, išvados ir rekomendacijos buvo teikiamos įstaigų, įmonių ir organizacijų vadovams, merui, administracijos direktoriui, rajono savivaldybės tarybos Kontrolės komitetui ir savivaldybės tarybai.


Savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos veiklos ataskaitoje apžvelgtos svarbiausios išvados ir kita informacija.


2004 metai savivaldybės Kontrolieriaus tarnybai bus naujos audito koncepcijos įgyvendinimo metai. 2003 metai, įsigaliojus Vietos savivaldos įstatymo naujai redakcijai, ji tapo išorės audito institucija, prižiūrinčia kaip naudojamos savivaldybės lėšos, ar teisėtai ir efektyviai valdomas bei naudojamas savivaldybės turtas, kaip vykdomas savivaldybės biudžetas. Savivaldybės Kontrolieriaus tarnyba atliks ne tik finansinį auditą, bet ir veiklos auditą – vertins audituojamos institucijos viešąjį ir vidaus administravimą  ekonomiškumo, efektyvumo ir rezultatyvumo požiūriu.


2004 m. sausio 30 d. patvirtintas savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos 2004 metų veiklos planas ir pateiktas Valstybės kontrolei. 

Esame šiuolaikiško audito kelio pradžioje. Audito kokybė ir jo atlikimo terminas reikalauja įgūdžių, o jie įgyjami tik vienu būdu – per tam tikrą laikotarpį.


Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos 2003 m. spalio 14 d. Vietos savivaldos įstatymo pakeitimo įstatymu, teikiu rajono savivaldybės tarybai savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos 2003 metų veiklos ataskaitą.
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