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sprendimu Nr. 117
JONAVOS RAJONO SAVIVALDYBĖS MERO VEIKLOS ATASKAITA

UŽ LAIKOTARPĮ NUO KADENCIJOS PRADŽIOS IKI 2004 M. BALANDŽIO 1 D.


Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu ir Jonavos rajono savivaldybės tarybos aštuntajame posėdyje patvirtintu tarybos veiklos reglamentu, teikiu ataskaitą apie savo, mero pavaduotojo, tarybos komitetų ir komisijų darbą.

Bendra rajono apžvalga


Jonavos rajono savivaldybę sudaro 9 seniūnijos: Jonavos miesto, Bukonių, Dumsių, Kulvos, Ruklos, Šilų, Upninkų, Užusalių ir Žeimių. Savivaldybės teritorijos plotas – 944 km2, iš jų 45,66 proc. užima žemdirbystės plotai, 37,71 proc. – miškai, 4,98 – miestas ir gyvenvietės, 2,22 proc. – vandenys, 6,57 proc. – kitos paskirties plotai. 2004 m. pradžioje rajono savivaldybės teritorijoje gyveno 52 306 gyventojai: 66,7 proc. gyvena mieste ir 33,6 proc. – kaime. 2003 m. gimstamumas rajone buvo mažesnis už mirtingumą. Dėl didesnės migracijos į Jonavos rajono savivaldybę iš kitų Lietuvos vietovių bendras gyventojų skaičius pastaruosius 3 metus lieka beveik nepakitęs. Pensinio amžiaus gyventojai sudaro 17 proc., vaikai iki 15 m. amžiaus 21 proc. ir darbingo amžiaus gyventojai apie 62 proc.

Nedarbo lygis nuo 2001 m. pradėjo mažėti ir 2004 m. kovo 1 d. buvo 11,8 proc, prieš metus – 13,0 proc. Kaimo seniūnijose nedarbo lygis žymiai didesnis – 17,8 proc., mažiausias Užusalių seniūnijoje – 12,7 proc., didžiausias – Upninkų – 25,6 proc.


Rajone yra 43 švietimo įstaigos bei 2 neformaliojo ugdymo įstaigos. 31 bendrojo lavinimo mokykloje mokosi 9160 moksleivių.  Bendrojo lavinimo mokyklos finansuojamos pagal Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministerijos numatytą moksleivio krepšelį.


Savivaldybėje 2004 metų pradžioje buvo 1310 veikiančių įmonių, iš jų 764 individualios (personalinės) įmonės, 437 uždarosios akcinės bendrovės, 52 žemės ūkio bendrovės, 26 akcinės bendrovės, 13 kooperatinių bendrovių ir keletas kitų juridinių įmonių. 2003 m. birželio 1 d. duomenimis rajone buvo 3323 žemės ūkio produktus gaminantys ūkiai (pardavimo pajamos sudarė ne mažiau kaip 40 MGL) ir valdė 34711 ha žemės. Vidutiniškai vienam ūkiui teko 10,4 ha žemės. Galvijus augino 2176 ūkiai, kiaules – 1351 ūkis. 
Rajono savivaldybės tarybos veikla


2003-2004 metų kadencijos Jonavos rajono savivaldybės tarybos veikla prasidėjo 2003 m. balandžio 4 d., įvykus pirmajam naujos kadencijos tarybos posėdžiui, kuriame buvo renkamas rajono savivaldybės meras. Tą pačią dieną įvykęs antrasis tarybos posėdis priėmė sprendimus dėl tarybos nario Edmundo Muloko paskyrimo mero pavaduotoju ir pavedimo Gintarui Barkauskui laikinai eiti administracijos direktoriaus pareigas. Šias pareigas G.Barkauskas ėjo iki 2003 m. birželio 16 d. Nuo šios datos 2003 m. gegužės 22 d. ketvirtojo tarybos posėdžio sprendimu Nr. 90 į administracijos direktoriaus pareigas priimtas Vytautas Drungilas.


Per rajono tarybos veiklos metų laikotarpį įvyko 18 tarybos posėdžių, iš jų – 5 neeiliniai tarybos posėdžiai. Įvykusiuose tarybos posėdžiuose į darbotvarkę buvo įrašyta iš viso, įskaitant ir papildymus, 322 svarstytini klausimai. Priimta 313 sprendimų, nepriimti 5 sprendimai, atidėti svarstyti kituose tarybos posėdžiuose – 4 klausimai, iš kurių 2 jau priimti ir vienas ruošiamas 
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svarstymui. Svarstant darbotvarkės klausimus buvo priimti 5 protokoliniai sprendimai, iš kurių 4 yra įvykdyti ir 1 vykdymo eigoje.

Tarybos posėdžiuose taip pat buvo perskaityti 2 pareiškimai, 9 informacijos ir 4 paklausimai. Į pastaruosius reglamento nustatyta tvarka klausėjams pateikti atsakymai.

Per šį laikotarpį tarybos nariai paruošė 2 sprendimų projektus ir pateikė nemažai pasiūlymų teikiamiems sprendimų projektams.


Savivaldybės tarybai sprendimų projektus pristatė administracijos skyrių vedėjai, specialistai, seniūnijų seniūnai, vyriausieji specialistai, viešųjų įstaigų vadovai, savivaldybės įmonių vadovai, mokyklų vadovai, Kūno kultūros ir sporto centro, Jonavos darbo biržos vadovai, savivaldybės kontrolierius, meras, mero pavaduotojas, administracijos direktorius, tarybos nariai ir apygardos rinkimų komisijos pirmininkas.

Daugiausiai sprendimų pristatyta Ekonomikos ir turto skyriaus disponavimo klausimais – 91, savivaldybės biudžeto vykdymo – 46, viešųjų paslaugų teikimo – 61, Švietimo, kultūros ir sporto organizavimo – 27, teritorijų planavimo – 22, ekologijos klausimais – 13, investicijų ir plėtros – 10 ir po keletą socialinių paslaugų, personalo, valdymo klausimais.


Tarybos sprendimų projektus pristatė:




Ekonomikos ir turto skyrius

- 70




Švietimo, kultūros ir sporto skyrius
- 27




Savivaldybės gydytojas

- 16




Viešųjų sveikatos priežiūros įstaigų vadovai  - 9




Savivaldybės įmonių vadovai

- 21




Vyriausiojo architekto skyrius
- 21




Finansų ir biudžeto skyrius

- 18




Ūkio skyrius



- 10




Žemės ūkio skyrius


- 9




Savivaldybės meras


- 25




Savivaldybės mero pavaduotojas
- 9




Savivaldybės administracijos direktorius   - 18




Teisės ir personalo tarnyba

- 8




Socialinių paslaugų skyrius

- 7


Pateiktus sprendimų projektus iki tarybos posėdžio svarstė penki antrajame  tarybos posėdyje patvirtinti komitetai, kurių kiekvienas susideda iš penkių tarybos narių. Komiteto narių išrinktas komiteto pirmininkas derindavo savo atstovaujamų komitetų kuruojamus sprendimų projektus. Kaip minėjau antrajame šios kadencijos tarybos posėdyje buvo patvirtinti: Švietimo, kultūros ir sporto; Sveikatos, ekologijos ir socialinių reikalų; Kaimo reikalų; Ekonomikos, finansų ir verslo plėtros ir Miesto reikalų komitetai. Jų pirmininkais išrinkti: Vytas Vaicekauskas, Žygimantas Žalnerauskas, Jadvyga Rusilienė, Jonas Klemensas Sungaila, Gediminas Vaičaitis (nuo 2003 m. gruodžio 11 d. buvo išrinktas Edmundas Gedvila).

Iš visų tarybos sudėtyje atstovaujamų partijų ketvirtajame tarybos posėdyje buvo sudarytas Kontrolės komitetas ir jo pirmininku išrinktas Robertas Mikulėnas. Komiteto funkcijos – teikti tarybai išvadas dėl savivaldybės Kontrolieriaus tarnybos veiklos, siūlyti tarybai atlikti nepriklausomą auditą dėl savivaldybės turto ir lėšų naudojimo, pasitvirtinti taryboje veiklos programą ir ją vykdyti.


Ketvirtajame tarybos posėdyje 2003 m. gegužės 22 d. buvo nustatytos rajono savivaldybės mero pavaduotojo veiklos sritys. Pagal patvirtintą sprendimą mero pavaduotojas kuruoja Švietimo, kultūros  ir sporto, Socialinių paslaugų skyriaus, specialisto paminklotvarkai ir kraštovaizdžiui veiklos sritis bei atsako už savivaldybės įvaizdžio formavimą ir ryšius su visuomene. 

Rajono savivaldybės taryboje įkurtos 4 frakcijos:


Valstiečių ir Naujosios demokratijos sąjungos – 6 nariai
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Dešiniųjų
- 8 nariai


Lietuvos socialdemokratų  - 6 nariai


Liberalų demokratų   - 3 nariai


Frakcijos tarybos posėdžiams pateikė nemažai konstruktyvių pasiūlymų, pastabų svarstomais klausimais, į daugelį kurių buvo atsižvelgta priimant sprendimus.


Savivaldybės tarybos sprendimų racionaliam suformulavimui, klausimų paruošimui, priimtų sprendimų vykdymo kontrolei daug įtakos turėjo tarybos suformuoti komitetai. 2003 m. gruodžio 18 d. sprendimu Nr. 273 papildžius tarybos veiklos reglamentą dėl kuruojančių komitetų teisių, kurios suteikia, nepritarus sprendimo projektui, jį grąžinti administracijai peržiūrėti, įgavo iš rekomendacinių nutarimų pobūdžio, privalomą vykdymą.

Ekonomikos, finansų ir verslo plėtros komitetas buvo susirinkęs į 11 posėdžių. Juose svarstė 243 klausimus, iš jų ne tarybos darbotvarkėje esančius – 22. Nepritarė 6 sprendimų projektams. Kuruojamos veiklos sritys – rajono biudžeto klausimai, nuosavybės teisių atkūrimo į išlikusį nekilnojamą turtą, savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto, privatizacijos bei verslo klausimai.


Kaimo reikalų komitetas buvo susirinkęs į 12 posėdžių. Iš viso svarstė 230 klausimų, tarp jų 10 nesančių tarybos darbotvarkėje. Nepritarė 2 sprendimų projektams savivaldybės įmonių ir administracijos valdymo klausimais. Kuruojamos veiklos sritys – žemės ūkio klausimai, kaimo gyventojų socialiniai klausimai, kelių priežiūros ir plėtros programų lėšų paskirstymo, aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų planavimo ir panaudojimo, teisėsaugos, švietimo, kultūros ir sporto klausimai kaimo vietovėse.


Miesto reikalų komitetas apsvarstė 194 tarybos klausimus ir 13 kitų klausimų vienuolikoje komiteto posėdžių. Nepritarta 10 sprendimų projektams. Komitetas, vadovaujant pirmininkui G.Vaičaičiui iniciatyvos kuruojamais klausimais – miesto ūkio, statybos ir architektūros, žemės naudojimo, energetikos, transporto, kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų paskirstymo, aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos lėšų panaudojimo, teisėsaugos mieste – nerodė, sprendimus savo posėdžiuose priimdavo tuo pačiu svarstomu klausimu priešingus (Dėl trijų žemės sklypų formavimo, esamo sklypo sąskaita Jonalaukio g. 2, Jonavoje, detaliojo plano patvirtinimo). Todėl buvo pasiūlyta tarybos protokoliniu sprendimu suaktyvinti veiklą, išsirinkti komiteto pirmininką gyvenantį Jonavoje. Baigiantis 2003 metams komitetas apsisprendė – išsirinkimo kitą komiteto pirmininką ir žymiai suaktyvino veiklą.

Sveikatos, ekologijos ir socialinių reikalų komitetas susirinko į 10 posėdžių. Apsvarstė 153 klausimus, pateiktus tarybos darbotvarkėje ir 8 pagal savo kompetenciją. Nepritarė 3 sprendimų projektams. Veiklos sritis –sveikatos apsaugos, aplinkos apsaugos, socialiniai, vietos savivaldos ir teisėsaugos klausimai.


Švietimo, kultūros ir sporto komitetas posėdžiavo daugiausiai – 14 kartų. Svarstė 174 tarybos klausimus ir 16 iškilusių savivaldybės administracijoje klausimų. Nepritarė 2 sprendimų projektams. Kuruoja švietimo, kultūros, sporto ir kūno kultūros veiklos ir finansavimo srities klausimus. Energingai dirbo apskaičiuojant, pritaikant metodiką ikimokyklinių ir neformaliojo švietimo ugdymo įstaigų finansavimui pagal skiriamą vaiko krepšelį.


Taryba savo įgaliojimų laikui prie tarybos yra patvirtinusi Administracinę komisiją, kurios pirmininku paskirtas mero pavaduotojas Edmundas Mulokas. Komisija per šios kadencijos laikotarpį gavo 33 administracinius teisės pažeidimo protokolus, kuriuos svarstė 12 posėdžių. Komisija priėmė 25 nutarimus, kuriais skyrė 3375 Lt administracines baudas. Šiuo metu išieškoma 1125 Lt neapmokėta suma. Dauguma protokolų surašyta už leidimų vežti keleivius reguliaraus susisiekimo maršrutais taisyklių pažeidimus.


Aktyviai dirba administracijos direktoriaus įsakymu sudaryta rajono Saugaus eismo komisija, kuriai vadovauja tarybos narys Gintautas Brukas. Per šį laikotarpį komisija posėdžiavo 6 kartus ir apsvarstė 57 klausimus. Suorganizavo 3 išvykstamuosius posėdžius, kurių metu tikrino gatvių apšvietimą, kelio ženklų būklę. Rajono savivaldybės administracijai pateikė pasiūlymus dėl 
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ženklų pakeitimo ribojant greitį, dėl papildomų stovėjimo aikštelių įrengimo ar esamų praplėtimo, dėl eismo sąlygų gerinimo miesto gatvėse.

Siekiant, kad būtų sudarytos sąlygos savivaldybės gyventojams pailsėti prie vandens telkinių, nenukentėtų aplinka ir biologinė įvairovė mero potvarkiu buvo sudaryta vandens telkinių, prie kurių įrengtos poilsio zonos, priežiūros apsaugos komisija. Jos teikti pasiūlymai dėl poilsiaviečių sutvarkymo rajone ir mieste skyrus finansavimą buvo įgyvendinti.


Artėjantis Lietuvos tūkstantmetis, bei tinkamas programų parengimas šventei paminėti negalimas be kolektyvinio kultūros ir kitų specialistų darbo. Šiam paruošiamajam darbui atlikti buvo sudaryta komisija, kuri pateikė priemonių plano pagrindinius akcentus, numatė įgyvendinimo gaires.


Nuo pat šio šaukimo savivaldybės tarybos darbo pradžios tarybos nariai ir aš siekiau, kad būtų efektyviai ir ekonomiškai valdomas savivaldybei priklausantis turtas, racionaliai naudojamos savivaldybės biudžeto lėšos, gerinamas administravimas savivaldybės administracijoje ir jos teritoriniuose padaliniuose – seniūnijose bei biudžetinėse įstaigose. Per šį laikotarpį buvo parašyti 204 potvarkiai, kuriais buvo sudaromos komisijos pirkimams, atliekamiems taikant įprastą komercinę praktiką, tvirtinami profilaktinių priemonių sąrašai prieš gyvulių pasiutligę, gripo epidemiją, komisijos etninės kultūros planavimui ir koordinavimui, vaikų ir paauglių nusikalstamumo prevencijos programų vykdymui, mokyklinio amžiaus vaikų iki 16 metų apskaitos organizavimo, ir kitos.

Pirmadieniais nuo 16 val. iki 18 val. buvo priimami rajono gyventojai. Iš viso buvo atvykę 203 asmenys. Didžioji dauguma jų kreipėsi dėl ypatingai sunkaus pragyvenimo, ištikti nelaimių ar stipriai sutrikus sveikatai. Daugumos jų pajamos vienam šeimos nariui nesiekdavo ir 100 litų per mėnesį. Todėl savo potvarkiais skirdavau įvairaus dydžio vienkartines pašalpas nuo 10 litų apmokėjimui už asmens tapatybės kortelę iki kelių šimtų litų. Nuo 2004 m. lėšų rezervo fondas, vadovaujantis Biudžeto sandaros įstatymų pakeitimais priskirtas savivaldybės administracijos direktoriui.


Siekiant užtikrinti viešąją tvarką mieste organizavau pasitarimus dalyvaujant Jonavos PK komisarui, vyr. prokurorui, teismo pirmininkui, Ruklos pabėgėlių priėmimo centro direktoriui.


Pasitelkus atsakingus policijos pareigūnus, Valstybinės mokesčių inspekcijos Jonavos sk. viršininką, turgaus administraciją buvo suformuluotos užduotys, kurias vykdant būtų užkirsta nelegali prekyba cigaretėmis.


Supažindindamas su savivaldybės tarybos veikla taip pat noriu paminėti, kaip buvo vykdomas biudžeto lėšų surinkimas, nes tik turimos lėšos leidžia įgyvendinti politinius sprendimus.


Rajono savivaldybės 2003 metų biudžeto pajamos, įskaičius valstybės biudžeto dotacijas, gautas pagal tarpusavio atsiskaitymus, bei biudžetinių įstaigų pajamas už teikiamas paslaugas – 57103,1 tūkst. Lt arba gauta 3858,8 tūkst. Lt viršplaninių pajamų lyginant su metų pradžioje patvirtintu biudžetu. Iš to skaičiaus 3472 tūkst. Lt viršplaninių pajamų gauta iš gyventojų pajamų mokesčio, 566,6 tūkst. Lt iš turto mokesčių, 44,1 tūkst. Lt iš biudžetinių įstaigų pajamų už teikiamas paslaugas. Deja, neįvykdytas nemokestinių pajamų planas 268 tūkst. Lt.

Rajono savivaldybės tarybos sprendimais 2003 metais paskirstyta 642,5 tūkst. Lt viršplaninių pajamų. Asignavimų valdytojai nepanaudojo ir grąžino į biudžetą 149 tūkst. Lt.


Iš viso išlaidoms panaudota 54635 tūkst. Lt.


Įvertinus 2003-01-01 biudžetinių lėšų likutį, biudžeto sąskaitoje 2004-01-01 liko 3855,2 tūkst. Lt. Didžioji dalis šių lėšų (3469 tūkst. Lt) paskirstyta šiais metais kartu su 2004 metų biudžetu.


Rajono savivaldybės 2004 metų biudžeto apimtis – 59586,2 tūkst. Lt. Palyginamosiomis sąlygomis, t.y. neįvertinus įmokų už išlaikymą švietimo ir socialinės apsaugos įstaigose, aplinkos apsaugos specialiosios programos bei gautų pajamų už ilgalaikio materialiojo turto realizavimą 
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(Kino pastato pardavimą), biudžeto apimtis lyginant su 2003 metų išlaidomis padidėjo 2610 tūkst. Lt arba 104,8 proc.

Rajono savivaldybės 2004 metų biudžeto išlaidų struktūra pagal valstybės funkcijas:
	Valstybės funkcijos
	Suma

tūkst. Lt
	Lyginamasis

svoris (proc.)

	Bendros valstybės paslaugos
	5259,4
	8,8

	Gynyba
	276
	0,5

	Viešoji tvarka ir visuomenės apsauga
	666,2
	1,1

	Ekonomika
	2272,5
	3,8

	Aplinkos apsauga
	1014,8
	1,7

	Būstas ir komunalinis ūkis
	1059,4
	1,8

	Sveikatos priežiūra
	202,8
	0,3

	Poilsis, kultūra, religija
	2768,1
	4,7

	Švietimas
	31937,6
	53,6

	Socialinė apsauga
	14129,4
	23,7

	                       Iš viso:
	59586,2
	100



Matome, kad daugiau kaip pusę biudžeto yra skiriama švietimui. Todėl noriu plačiau įvardinti tarybos veiklą šioje srityje. 2003 m. birželio mėn. po ilgų diskusijų buvo priimtas Švietimo įstatymo pakeitimo įstatymas. Nors ne visi juridiniai, teisiniai veiksmai šiuo metu aiškūs, tačiau rajono taryba priėmė visą eilę mokyklos svarbių sprendimų:


- ,,Moksleivių priėmimo į miesto mokyklas tvarka“;

- ,,Klasių ir priešmokyklinio ugdymo grupių Jonavos ugdymo įstaigose komplektavimo tvarka“;


- ,,Pasirenkamųjų dalykų ir papildomojo ugdymo grupių Jonavos rajono bendrojo lavinimo mokyklose komplektavimo tvarka“;


- ,,Moksleivių važiavimo keleiviniu transportu išlaidų kompensavimo tvarka“;


- ,,Jonavos rajono mokyklų aprūpinimo bendrojo lavinimo dalykų vadovėliais, jų komplektų dalimis, mokymo priemonėmis ir literatūra tvarka“.


2003 metų biudžeto formavimas sukėlė daug aistrų dėl moksleivio krepšelio. Todėl dabar mokyklų finansinis savarankiškumas realus. Palyginus su kitais rajonais, ir ne tik apskrities, esame neblogai sukomplektavę klases. Neužimtų vietų nedaug. Finansiškai sunkiau: ,,Lietavos“ pagrindinei, Justino Vareikio pagrindinei, Rimkų pradinei, Užusalių pagrindinei mokykloms. Savarankiškumas didina ir atsakomybę. Yra galimybė didžiosioms mokykloms įsigyti kompiuterius, suremontuoti patalpas. Tačiau turime galvoti ir apie vaiką.

Lėšos, skirtos vadovėliams, mokymo priemonėms, kvalifikacijai turi būti naudojamos pagal paskirtį. Skirstant papildomojo ugdymo valandas turi dalyvauti mokyklos bendruomenė, tiriami vaikų poreikiai, atsižvelgiant į turimas lėšas.


Moksleivio krepšeliai patvirtinti Meno mokyklai, Kūno kultūros ir sporto centrui, ikimokyklinio ugdymo įstaigoms.


Patvirtinta ,,Moksleivio krepšeliui patvirtintų rajono savivaldybės biudžeto asignavimų perskirstymo mokiniui pereinant iš vienos mokyklos į kitą tvarka“ (2004 m. kovo 25 d.).

Pagal Pasaulinio banko programą ir savivaldybės skirtą 25 proc. finansavimą, renovuota Raimundo Samulevičiaus pagrindinė mokykla. Konkurso metu sutaupytos lėšos buvo leistos panaudoti mokyklos vidaus remonto darbams. Mokykla vykdo  mokyklų tobulinimo programos sklaidą. Esame įsipareigoję įgyvendinti iki 2006 m. programą – 10 moksleiviui 1 kompiuteris. 


Vis dar aktuali tema kaimo bendruomenės visų įstaigų bendravimas.

Seniūnija – Mokykla – Biblioteka – Kultūros namai.
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Sudaryta darbo grupė po ilgų diskusijų nutarė, kad kiekvienoje seniūnijoje būtų (0,5 et.) sportinių renginių organizatorius. Taryboje buvo priimtas sprendimas ,,Dėl rajono kaimo mokyklų salių panaudos“.


Paskelbus konkursą projektui ,,Jaunimas kaimui“, aktyvios buvo tik Panoterių, Juškonių bendruomenės ir Bukonių bei Barupės mokyklos.


Joks valdininkas neprivers bendrauti, bendradarbiauti, kurti bendrus projektus, rengti bendras vakarones, jeigu visi  bendruomenių įstaigų vadovai nerodys iniciatyvos, nepamirš savo ambicijų.


Pagerėjo ugdymo įstaigų materialinė bazė. Įstaigos džiaugiasi labdara iš Vokietijos. Gero organizuotumo dėka buvo pigiai atvežti suolai, stalai, kėdės. Pagal Švietimo ir mokslo ministerijos programą ,,Švietimas informacinei visuomenei“ gauta: 45 kompiuteriai, 4 projektoriai, kompiuterinių mokymo priemonių 142 vnt. Pagal J.P. Kazicko šeimos fondo paramos programą Jonavos pagrindinė mokykla gavo kompiuterinės įrangos komplektą. Iš biudžeto, tarybai skyrus lėšas, nupirkta po kompiuterį kiekvienai mokyklai moksleivių duomenų bazei tvarkyti.


Šiuo metu rajone virš 1000 specialiųjų poreikių moksleivių. Eilę metų buvo kalbama apie Pedagoginės psichologinės tarnybos veiklą, jos steigimą.


Šiais metais patvirtinti PPT nuostatai, finansavimo tvarka. Pateikta paraiška ES fondams, Švietimo ir mokslo ministerija skiria 50 proc. etatinio darbo apmokėjimui. Tikiuosi, nuo rugpjūčio 1 d. tarnyba pradės veiklą.

Didžiausias išbandymas ir įvertinimas praėjusiais metais buvo kultūros darbuotojams. Dalyvauta Pasaulio lietuvių dainų šventėje. 2003-04-29 potvarkiu Nr. 226 buvo sudaryta komisija, pirmininkas Edmundas Mulokas. Apie 400 dalyvių atstovavo Jonavai. Nuvykimas, parvykimas, apgyvendinimas ir kt. organizaciniai darbai vyko sklandžiai. 

Taryboje 2003-09-25 patvirtinti Kultūros centro nuostatai. Sutvarkyti etatai.


Jau keli metai ,,Sveikatingumo ir sporto programa“ pateikiama tarybos nariams. Klubai, jų vadovai dalyvauja skirstant lėšas, rašo projektus, atsiskaito Kūno kultūros ir sporto centrui.


Vis gerėja sporto bazių padėtis. Respublikos sporto padalinių vadovai, departamento direktorius V.Nėnius dalyvavo respublikiniame seminare Jonavoje, kuriame gerai įvertino sporto bazių būklę ir jų panaudojimą.


Pakankamai gerai Jonavoje sprendžiamos socialinės problemos. Tarybai priėmus sprendimą leisti kurti Neįgaliųjų dienos centrą, išsprendėme pagalbos suteikimo klausimą nuo darželio amžiaus iki gyvenimo saulėlydžio. Pasikeitus pašalpų, kompensacijų  taikymo tvarkai numatomas didėjantis lėšų poreikis šioms išmokoms iš savivaldybės biudžeto. Asignavimai komunaliniam ūkiui, ekonomikai turės tendenciją mažėti, todėl būtina dalyvauti įvairiose programose daliniam finansavimui gauti. Nueitas ilgas kelias,  besitesiantis per keletą tarybos kadencijų, dėl dalyvavimo ISPA programoje renovuojant miesto valymo įrengimus ir vandens tiekimo, inžinerinius tinklus. Praėjusių metų pabaigoje pradėtas įgyvendinti vandens tiekimo tinklų renovavimas. Šiuo metu laukiama konkurso rezultatų patvirtinimo ir galimybės pradėti valymo įrengimų renovavimą. Praėjusiais metais sėkmingai SAPARD programoje dalyvavo Kulvos, Užusalių ir Bukonių seniūnijos dėl vandentvarkos objektų renovavimo. Kulvos ir Užusalių seniūnijoms jau pasirašytos lėšų skyrimo sutartys. Dalyvaujama eilėje mažesnių programų – studijų, paraiškų, projektų ruošimo finansavimui gauti. Galbūt pavyks sutaupyti tarybos sprendimais skirtas lėšas projektų ruošimui


Rajono savivaldybės įsipareigojimai pagal paskolų sutartis 2004-01-01 – 7958 tūkst. Lt. iš jų: AB bankui ,,NORD/LB Lietuva“ – 2750 tūkst. Lt, AB Vilniaus banko Kėdainių filialui – 3824,8 tūkst. Lt, Nyderlandų fondui – 90 tūkst. Lt ir Finansų ministerijai (su valstybės garantija) – 1293,2 tūkst. Lt.

Rajono savivaldybės įsipareigojimai pagal paskolų sutartis 2003-01-01 – 8893 tūkst. Lt, iš jų: AB bankui ,,NORD/LB Lietuva“ – 3900 tūkst.Lt, AB Vilniaus banko Kėdainių filialui – 2299,8 tūkst. Lt, Nyderlandų fondui – 100 tūkst. Lt, laidavimas už SPUAB ,,Ruklos komunalinis ir butų 
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ūkis“ – 300 tūkst. Lt, Finansų ministerijai – 1000 tūkst. Lt (trumpalaikė paskola) ir 1293,2 tūkst. Lt (su valstybės garantija).

Lyginant įsipareigojimus pagal paskolų sutartis 2004-01-01 su 2003-01-01, jie sumažėjo 935 tūkst. Lt.


Rajono savivaldybės skola 2004-01-01 sudaro 31,7 proc. 2003 metų patvirtinto biudžeto pajamų (neįskaitant valstybės biudžeto dotacijų), 2004-04-01 – 26,2 proc. 2004 metų patvirtinto biudžeto pajamų, kai tuo tarpu įstatymu nustatytas savivaldybių skolos limitas – 35 proc. (Finansų ministerijos paskolos į skolos limitą neįskaitomos).

Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu Jonavos rajono savivaldybei padidintas skolos limitas iki 42,6 proc. 2003 metų patvirtinto biudžeto pajamų (neįskaitant valstybės biudžeto dotacijų) dėl numatyto vykdyti Miesto nuotėkų valymo įrenginių rekonstravimo, nuotėkų tinklų išplėtimo ir vandentiekio tinklų renovavimo projekto (2004 m. numatyta skolintis 2064 tūkst. Lt). Savivaldybės skolos limitas vertine išraiška – 8966 tūkst. Lt. Be to, pagal naujas Savivaldybių skolinimosi taisykles į skolos limitą įskaitomi ir įsipareigojimai pagal lizingo sutartis (2004-04-01 – 95 tūkst. Lt). 2004 metų biudžete numatyti asignavimai paskolų grąžinimui 1867 tūkst. Lt ir įsipareigojimams vykdyti pagal lizingo sutartis 22,9 tūkst. Lt. Nutraukta paskolos sutartis su Finansų ministerija dėl 1293,2 tūkst. Lt paskolos su valstybės garantija. Įvertinus planuojamus įsipareigojimų pagal paskolų bei lizingo sutartis pakeitimus, 2004 metų pabaigai savivaldybės skola numatoma 6934 tūkst. Lt arba 27,8 proc. 2004 metų patvirtinto biudžeto pajamų (neįskaitant valstybės biudžeto dotacijų). 

Šiuo metu ir ateityje didžiausias dėmesys ir pastangos bus nukreiptos į efektyvų turto valdymą, savivaldybės biudžeto lėšų taupymą ir investicijas. Privalu suvokti, kad savivaldybės biudžetas nedisponuoja papildomais finansiniais ištekliais ir negali numatyti papildomų lėšų savivaldybės asignavimų valdytojų poreikiams tenkinti, kreditiniams įsiskolinimams ir įsipareigojimams  dengti. Būtinai ieškosiu padedant visiems tarybos nariams vidinių biudžeto pajamų didinimo rezervų, sieksiu, kad būtų vykdomos taupymo programos, nagrinėsiu pasitelkdamas administraciją savivaldybės įstaigų, įmonių išlaidų sąmatas.


Pagrindinis strateginis savivaldybės tarybos tikslas yra aktyvinti ekonominį rajono gyvenimą, siekiant maksimaliai išnaudoti Europos Sąjungos struktūrinius ir kitus fondus, pasitelkti visuomenės, kiekvieno savivaldybės administracijos darbuotojo, tarybos narių iniciatyvą bendrojo plano paruošimui ir jo įgyvendinimui.

Savivaldybės meras
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