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JONAVOS RAJONO SAVIVALDYBĖS 

MERO VEIKLOS ATASKAITA

(ataskaitinis laikotarpis 2004-04-01 - 2005-04-01)

  
Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu meras Tarybos vardu ne rečiau kaip kartą per metus atsiskaito savivaldybės gyventojams už atliktus darbus ir savivaldybės Tarybos veiklos reglamento nustatyta tvarka pateikia Tarybai ataskaitą apie savo veiklą. Vertinant ataskaitinio laikotarpio veiklą reikia pažymėti, kad vietos savivaldos įstatymo pakeitimai susiaurino mero funkcijas ir praplėtė administracijos direktoriaus įgaliojimų sferą. Todėl  ne viskas sekėsi sklandžiai, ne visada, įgyvendinant  sumanymus, lydėjo sėkmė. Nors mero įgaliojimai bei kompetencija yra reglamentuota įstatymais, tačiau joks įstatymas negali reglamentuoti visos mero veiklos. Gyvenimas pateikia tokius klausimus ir uždavinius, į kuriuos atsakyti, juos spręsti remiantis tik įstatymo nuostatomis yra sudėtinga ir kartais neįmanoma. Vykdant Lietuvos Respublikos Vietos savivaldos įstatymu ir kitais teisiniais aktais pavestas funkcijas, Jonavos rajono savivaldybės meras ir Taryba visada savo veiklą grindė pagrindiniais vietos savivaldos principais: atsakingumu rinkėjui, veiklos skaidrumu, viešumu, reagavimu į gyventojų nuomonę, priimtų sprendimų teisėtumu.    

     

Planuojant  veiklos programą 2004 metams  buvo siekiama, kad rajonas taptų atviras investicijoms, patrauklus smulkiam ir vidutiniam verslui, stiprėtų Jonavos miesto, kaip pramonės ir verslo centro, įvaizdis, spartėtų žemės ūkio ir kaimo plėtra, sėkmingai įgyvendinama švietimo politika.     

             Įgyvendinant  veiklos programos pagrindines  nuostatas pagal galiojančius įstatymus didžiausi įgaliojimai suteikti  − savivaldybės Tarybai. Nors 2004 metais mūsų kasdienį darbą lydėję dideli politiniai įvykiai − Lietuvos Respublikos tapimas NATO, Europos Sąjungos pilnateise nare, Europarlamento, Prezidento, Seimo rinkimai – išvargino vietos politikus, tačiau nepaisant politinių kovų, galima teigti, kad Jonavos rajono savivaldybės Taryba dirbo  produktyviai. Per ataskaitinį laikotarpį, neskaitant šio posėdžio, dešimt kartų rinkomės spręsti aktualiausių klausimų.  Diskusijoms pateikti 297 klausimai, 26 informacijos, vienas kreipimasis. Iš to skaičiaus dėl įvairių priežasčių septyniolikai sprendimų nepritarta. Svarstytais klausimais priimta 280 sprendimų, 22 klausimai apsvarstyti protokoliškai. Daugiausia klausimų svarstyta švietimo,  teritorijų planavimo, biudžeto ir finansų, sveikatos apsaugos, verslo ir vietinio ūkio plėtros reikalais. Didžiąją dalį darbo sudarė Tarybos posėdžiams teiktų projektų svarstymas. Savivaldybės Tarybai teikiamus klausimus, sprendimų projektus nagrinėja Tarybos komitetai. Išsamiai apsvarsčius sprendimų projektus komitetuose, Taryboje mažiau kildavo ginčų ir sprendimų priėmimai vykdavo sklandžiai. Aktyviai Tarybai teikiamus klausimus svarstė Kaimo reikalų  komitetas, kuriam vadovauja Tarybos narė Jadvyga Rusilienė. Per  ataskaitinį laikotarpį šio komiteto nariai rinkosi 14 kartų, kurių metu apsvarstė 255 klausimus, iš to skaičiaus Tarybos posėdžiams paruoštų sprendimų projektų - 245. Komiteto  narių iniciatyva organizuoti du išvažiuojamieji posėdžiai rajono seniūnijose. Ne mažiau pasiūlymų svarstomais klausimais pateikė Miesto reikalų komitetas (pirmininkas Edmundas Gedvila). Komiteto nariai svarstė 294 klausimus, iš to skaičiaus Tarybos posėdžiams paruoštų sprendimų projektų  - 279. Ekonomikos, finansų ir verslo plėtros komitetas (pirmininkas J. K. Sungaila) svarstė 234  klausimus. Iš jų papildomai nagrinėjo 26 lėšų bei paskolų skyrimo klausimus, rekomendavo skirti arba pratęsti paskolų grąžinimo terminus 6 ūkininkams ir  10 bendrovių bei verslininkams. Sveikatos, ekologijos ir socialinių reikalų komiteto nariai vadovaujant Ž.Žalnerauskui svarstė tarybos posėdžiams paruoštus  228   sprendimų projektus. Aktyviai dirbo  Švietimo, kultūros ir sporto komitetas vadovaujamas V. Vaicekausko. Svarstė iš viso 172 klausimus. Dešimtyje jų teikė protokolinius pasiūlymus. Kontrolės komitetas (pirmininkas
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 R.Mikulėnas) svarstė kontrolieriaus tarnybos atliktą auditą, aiškinosi su įstaigų vadovais nustatytus pažeidimus, teikė administracijos direktoriui išvadas ir pasiūlymus.  Nors Tarybos posėdžių medžiagą neblogai viešina žiniasklaidos atstovai, tačiau norėtųsi, kad dažniau Tarybos nariai dalyvautų televizijos laidose, kai gvildenami miestui ir gyventojams aktualūs klausimai. 

Vienas svarbiausių praėjusių metų įvykių, prie kurio prisidėjo Tarybos nariai, administracijos darbuotojai,  verslo ir visuomenės atstovai, tai Jonavos rajono savivaldybės plėtros iki 2015 m. strateginis planas. Pasėkoje to, galime pasidžiaugti, kad jau turime  sisteminį įrankį, kuriuo valdomi pokyčiai ir kuriama bendruomenės įsivaizduojama savivaldybės plėtra ir ateitis. Šis dokumentas  nuolatos  bus atnaujinimas.

Įgyvendinant savivaldos teisę, pagrindinės veiklos kryptys − savivaldybėms nukreiptos atlikti  viešojo administravimo ir viešųjų paslaugų teikimo funkcijos. Todėl pagal savo kompetenciją trumpai apžvelgsiu savivaldybės kuruojamų sričių ūkinę − finansinę veiklą, pateiksiu informaciją  apie viešųjų paslaugų suteikimą.

ŽMOGIŠKIEJI IŠTEKLIAI IR VIEŠOSIOS PASLAUGOS

ŠVIETIMAS

Jonavos rajono savivaldybėje 2004-2005 mokslų metų pradžioje mokyklą pradėjo lankyti 8228 moksleiviai.  Lyginant su  2003-2004 mokslo metų pradžia į mokyklas atėjo 260 moksleiviais mažiau. Toliau buvo tęsiama Mokyklų tobulinimo programa. 2004m.birželio 3d. Tarybos sprendimu Nr.137 uždaryta Jonavos r. Naujasodžio pradinė mokykla.

 Įgyvendinant švietimo politikos pagrindines nuostatas  buvo priimta visa eilė sprendimų Taryboje,  parengta mero potvarkių: ,,Dėl priėmimo į miesto mokyklas tvarkos patvirtinimo”, ,,Dėl klasių ir priešmokyklinio ugdymo grupių Jonavos ugdymo įstaigose komplektavimo tvarkos patvirtinimo”, ,,Dėl Jonavos rajono mažas pajamas turinčių šeimų moksleivių nemokamo maitinimo organizavimo bendrojo lavinimo mokyklose tvarkos patvirtinimo”, ,,Dėl Jonavos rajono savivaldybės strateginio švietimo plano 2004-2012 metams tvirtinimo“, ,,Dėl Jonavos rajono savivaldybės švietimo  tarybos nuostatų patvirtinimo”, ,,Dėl Jonavos rajono savivaldybės mokyklų tinklo pertvarkos iki 2012 m. bendrojo plano patvirtinimo”.  Atliktas situacijos tyrimas rajono švietimo sistemoje, parengta statistinė palyginamoji analizė, mokinių skaičiaus kaita ir prognozės, išanalizuotos rajono švietimo sistemos silpnosios ir stipriosios pusės, pateikiant  mokyklų tinklo būklės privalumus ir trūkumus.

   Per ataskaitinius metus finansuota 16 prevencinių programų (21 tūkst. Lt), kuriose dalyvavo 1958 vaikai, 27 vasaros poilsio programos (49 tūkst. Lt), kuriose dalyvavo 582 vaikai, iš jų 519 iš socialiai remtinų šeimų. Septynios rajono švietimo įstaigos dalyvavo mokyklų tobulinimosi programoje ir šiuo metu jau gavo galimybę įsigyti mokymo priemonių už  264,2  tūkst. litų ir šešiolika komplektų baldų po dvidešimt aštuonias vietas.               

Apie 1500 vaikų lanko ikimokyklines švietimo įstaigas. Tarybos narių iniciatyva nuo kovo 1 d. spaudoje ir internete pateikiama informacija apie laisvas vietas. Ikimokyklinių įstaigų vadovus vaikų ,,krepšelis‘ įpareigojo ieškoti naujų  būdų ir formų kaip sudominti tėvus ir pritraukti kuo didesnį vaikų skaičių. 

Jonavos rajono savivaldybėje  statistiniais  2005 m. sausio 1 d. duomenimis  rajono mokyklose ir darželiuose ugdoma 1540 specialiųjų poreikių vaikų. Su kalbos ir komunikacijos sutrikimais – 960, su raidos sutrikimais – 580. Siekiant padėti  šių vaikų tėvams, 2004 m. rugsėjo 1 d. savo veiklą pradėjo Pedagoginė psichologinė tarnyba. 

Jaunimo užimtumui padidinti  įkurta jaunimo reikalų koordinatoriaus pareigybė. Per ataskaitinį laikotarpį ištirta jaunimo situacija rajone, surinkta informacija, siekiant užtikrinti jaunimo reikalų koordinatoriaus veiklą, atlikta anketinė apklausa ,,Pageidaujamos pramogos
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 Jonavos mieste“,  pateiktos 6 paraiškos VJRT programai: Upninkų jaunimo grupės, Ruklos vaikų beisbolo lygos, Šveicarijos bendruomenės, Panoterių jaunimo klubo ,,Notera“, Juškonių kaimo jaunimo grupės, Kulvos bendruomenės. Per švietimą  teikiamos ir socialinės paslaugos mokiniams: nemokamas maitinimas, užtikrinamas  mokinių pavežimas į mokyklas. 

Per ataskaitinius metus Jonavo r. Šveicarijos pagrindinėje mokykloje, Jonavos Justino Vareikio pagrindinėje mokykloje atliktas sanitarinių mazgų remontas, Jonavos r. Barupės pagrindinėje mokykloje, Jonavos r. Užusalių pagrindinėje mokykloje, vaikų lopšelyje-darželyje ,,Dobilas“  suremontuotos  stogų dangos,  atlikta Jonavos r. Kulvos A. Kulviečio pagrindinės  ir Žeimių vidurinės mokyklų patalpų renovacija, VRC-M ,,Bitutė“ įrengti pandusai, suremontuotos skalbyklos patalpos, sanitariniai mazgai pritaikyti neįgaliesiems vaikams,  Jonavos ,,Lietavos“ pagrindinėje mokykloje sutvarkytos nuogrindos ir lietvamzdžiai, vaikų lopšelyje-darželyje ,,Pakalnutė“ įrengta sporto salė, Jonavos r. Panoterių P.Vaičiūno pagrindinės mokyklos priestate įrengtos patalpos P.Vaičiūno muziejui.

Apibendrinant švietimo įstaigų veiklą šiandien,  galime pasidžiaugti geru mokytojų darbu, jų išsilavinimu,  kvalifikacija,  savo vaikais,  kurie pedagogų dėka  įstojo į aukštąsias mokyklas, sėkmingai dalyvavo tarptautiniuose, respublikiniuose ir rajoniniuose konkursuose, parodose( Respublikoje laimėtos I-os vietos vokiečių ir rusų kalbų olimpiadose). Tačiau nerimą kelia nepilnamečių nusikaltimų skaičiaus augimas, mažėjantis gimstamumas, ikimokyklinio ir pradinio ugdymo pedagogų perteklius, nenoras persikvalifikuoti.

KULTŪRA

Kultūros centras 2004 m. suorganizavo 113 įvairių renginių. Laimėti 3 projektinio finansavimo konkursai: ,,Baltijos ir Amerikos partnerystės programa – labdaros vakarui ,,Gerumas“ (3195 Lt), Kultūros ministerijos – meno forumui HOMO LUDENS – 8 (4000 Lt), Kauno apskrities  - meno forumui HOMO LUDENS - 8 ( 3000 Lt). 2004 m. spalio mėn. dailininkų bendruomenės iniciatyva  Kultūros centre atidaryta moderni Meno galerija. Jau suorganizuotos 8 parodos. Kaip ir kasmet birželio mėnesį surengta tradicinė Jonavos šventė – Joninės. Ši šventė jau tapo mūsų miesto vizitine kortele. 

Praėjusiais  metais Kultūros centre pradėti demonstruoti kino filmai. Per 2004-04-01 − 2005-04-01 laikotarpį parodyti 64 kino filmai, įvyko 155 seansai, kurių metu apsilankė 4270 žiūrovų. Be tradicinių švenčių suorganizuotos dvi naujos – respublikinis chorų festivalis ir respublikinis vaikų popchorų festivalis.

 Rajono seniūnijose veikia 14 Kultūros centro filialų. Filialuose suorganizuota 348 renginai suaugusiems, 193 – vaikams ir jaunimui. Rajono kaimo kultūros namuose veikia 62 mėgėjų meninės veiklos kolektyvai. Galime pasidžiaugti, kad  kaimuose atgyja kultūros židiniai. Sumanumo dėka filialai laimėjo projektus:  Kultūros ir sporto rėmimo fondo – Respublikiniam kaimo teatrų sambūriui Panoteriuose (2000 Lt), Kultūros ministerijos – Batėgalos bendruomenės šventei (500 Lt), Šveicarijos bendruomenės šventei ( 1000 Lt),  seminarų ciklui  ,,Gyvieji amatai“ Dumsiuose (1000 Lt). 

Per praėjusius metus patvirtinti Kultūros centro, Kūno kultūros ir sporto centro, Krašto muziejaus, Viešosios bibliotekos veiklos nuostatai. Rudenį projektų pagalba įkurti viešieji informaciniai centrai Ruklos, Upninkų ir Užusalių bibliotekose, gautas finansavimas  Batėgalos, Juškonių, Kulvos ir Upninkų bibliotekose įrengti viešojo interneto prieigos taškus. Kiekvienai bibliotekai paskirta: trys kompiuteriai, spausdintuvas, kopijavimo aparatas, skeneris, baldai, nemokamas interneto įvedimas ir nemokamas naudojimas 18 mėnesių. Projektas ,,Knygos kaimo bendruomenei“ papildė Kulvos, Panoterių, Šveicarijos ir Užusalių bibliotekų  knygų fondus   3,4 tūkst. Lt. 
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SPORTAS

Jonavos rajono sporto  sirgalius rajono sportininkų pasiekimai neturėtų nuvilti. Savivaldybė sportui skiria išskirtinį dėmesį.  Ne visi miestai turi savivaldybės finansuojamus sporto centrus. Mūsų miesto Kūno kultūros ir sporto centras labai populiarus. Jame yra didelė sporto salė ir baseinas. Pagal atskirą  programą moksleiviai mokomi plaukti nemokamai, vyksta tradicinės varžybos, rungtynės. Sporto centrą lanko 650 moksleivių. 

 Pernai vaikų l/d ,,Pakalnutė“ vaikučiams įrengta sporto salė, Šveicarijos km.- dirbtinės dangos sporto aikštelė, kuria naudojasi tiek moksleiviai, tiek suaugusieji.

 Mūsų sportininkai pasiekė gerų rezultatų  tinklinio, krepšinio, futbolo, lengvosios atletikos,  bokso, stalo teniso varžybose. Lietuvos moterų tinklinio čempionate – II vieta, 1988 m. g. Lietuvos tinklinio pirmenybėse – III vieta, Lietuvos moterų paplūdimio tinklinio čempionate – I vieta. LKAL čempionate krepšininkai iškovojo III vietą. Rajono boksininkai Lietuvos jaunių čempionate iškovojo: I vietas − Edgaras Žemaitis, Meinaras Smikas, Vaidas Zubrikovas, Kęstutis Antanavičius, III vietas − Artūras Ališauskas, Jurijus Počelovas, Lietuvos jaunių žaidynėse: I vietas iškovojo Edgaras Žemaitis ir Kęstutis Antanavičius., Emidas Jočenka. 

Silpnybės: labai  prastos kaimo  mokyklų sporto bazės, mažos galimybės kaimo vaikams lankyti miesto Kūno  kultūros ir sporto centrą, trūksta sporto renginių entuziastingų organizatorių kaimo mokyklose.   

SVEIKATOS APSAUGA

Pagal Kauno apskrities sveikatos priežiūros įstaigų restruktūrizavimo planą  Jonavos rajono savivaldybėje per 2004 metus įsteigtos 4 dienos chirurgijos lovos, plečiama antrinio lygio ambulatorinė pagalba. Organizuotas  Pirminės sveikatos priežiūros  plėtojimo programos vykdymas. Kuigaliuose, Batėgaloje  atnaujintos med. punktų patalpos ir pritaikytos Bendrosios praktikos gydytojo (toliau BPG) kabinetui. Į šiuos punktus  bendrosios praktikos  gydytojas  atvyksta 2 kartus per savaitę. Į naujai suremontuotas patalpas perkelta Upininkų ambulatorija. Mokyklų medicinos punktai reorganizuoti į sveikatos kabinetus, kuriuose dirba visuomenės sveikatos specialistai. Mokyklose sveikatos kabinetai pradėjo veikti 2004 m. rugsėjo 1 d. Pirminės sveikatos priežiūros įstaigose nuolatos skaitomos paskaitos ligų prevencijos klausimais.   

Vykdoma Jonavos rajono savivaldybės visuomenės sveikatos programų, finansuojamų iš savivaldybės biudžeto, valstybinių programų, finansuojamų iš Privalomojo sveikatos draudimo fondo, priežiūra. Parengtas vaikų krūminių dantų dengimo silantinėmis medžiagomis apmokėjimo projektas. Pagal šio projekto programą per keturis 2004 m. mėnesius Jonavos rajone silantais padegti krūminiai dantys 636 vaikams nuo 6 iki 8 metų amžiaus.  2004 m. iš savivaldybės biudžeto skirta  VŠĮ Jonavos ligoninei 34 tūkst. Lt,  AB ,,Achema“ filialui Achemos poliklinika  - 16 tūkst.Lt nemokamam dantų protezavimui. 2004 metais šia paslauga pasinaudojo  364 asmenys.

Per ataskaitinius metus iš savivaldybės biudžeto paskirta  VŠĮ Jonavos ligoninės renovacijai 280 tūkst. Lt, VŠĮ Jonavos pirminės sveikatos priežiūros centro (toliau PSPC) pastato ir šiluminių punktų renovacijai  -60 tūkst. Lt, VŠĮ Bukonių PSPC patalpų remontui – 60 tūkst. Lt. Sprendžiant VšĮ Jonavos ligoninės finansavimo, akreditacijos klausimus organizuotas susitikimas  su Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos Ministru Ž. Padaiga. 

Jonavos rajono savivaldybė yra  sveikatos priežiūros įstaigų steigėja, todėl savivaldybės tarybos nariai − įstaigų stebėtojai − nuolatos   analizuoja medicinos įstaigų finansinę padėtį, įstaigų materialinę bazę, medicinos darbuotojų vidutinio darbo užmokesčio augimą. Pagal LR Vyriausybės sveikatos politiką medicinos sektoriaus darbuotojų darbo užmokestis  turėjo padidėti 10 proc.  Tačiau pagal pateiktus medicinos  įstaigų ekonominius rodiklius Ruklos, Žeimių, Upninkų ambulatorijų, Jonavos ligoninės, Greitosios medicinos pagalbos stoties gydytojų atlyginimai
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 padidėjo tik tiek, kiek įstaigos pačios galėjo padidinti, kad jų veikla būtų rentabili.  Dėl mažėjančio prisirašiusiųjų gyventojų skaičiaus ženkliai mažėja įstaigų pajamos.                                             

Paminėčiau šias rajono sveikatos priežiūros sektoriaus silpnybes ataskaitinio laikotarpio pabaigoje: nepakankamas sveikatos priežiūros įstaigų  darbuotojų darbo užmokesčio didėjimas dėl mažėjančio gyventojų skaičiaus ir įstaigų finansavimo, reglamentuotas per didelis prisirašiusiųjų gyventojų skaičius vienam BPG , įtakojantis kaimo vietovių įstaigų blogą materialinę padėtį ir stabdantis decentralizaciją, nepakankamas informacijos apie sveikatos reformą kiekis, sukeliantis pasipriešinimą reformos įgyvendinimui, didėjantis VŠĮ Jonavos ligoninės kreditorinis įsiskolinimas, neprisirašiusieji prie BPG.    

SOCIALINĖ APSAUGA

Jonavos rajono savivaldybės socialinių  paslaugų skyriaus paskirtis užtikrinti reikiamą socialinės apsaugos lygį tiems žmonėms, kurie dėl įvairių priežasčių negali pragyventi iš darbo ir kitų pajamų. 

Nuo 2004 m.  balandžio 1 d. pasikeitė dalis šio skyriaus darbo funkcijų, nes keitėsi  teisiniai dokumentai, reglamentuojantys įvairių socialinių išmokų paskyrimą ir jų mokėjimą.  Per laikotarpį nuo 2004-04-01 iki 2005-03-29 socialinėms išmokoms gauti skyriuje apsilankė 25 737 asmenys, seniūnijose – 27 688. Skyriaus darbuotojai siekia organizuoti darbą taip, kad besikreipiantis asmuo informaciją arba pagalbą gautų kuo  operatyviau. Palaikomas tiesioginis informacinis ryšis su VĮ Registrų centru, socialinio draudimo fondo valdyba Jonavos skyriuje. Įdiegta nauja ,,Paramos“ programa. Nuo 2005 m. balandžio mėnesio skyriuje diegiama dar viena nauja Socialinių paslaugų informacijos programa, kuri leis vykdyti strateginės partnerystės sutartį su Socialinės apsaugos ir darbo ministerija.  

Socialinių paslaugų skyrius kuruoja Neįgaliųjų veiklos centrą, Jonavos nakvynės namus, Senelių pensionatą, Vaikų globos namus. Per ataskaitinius metus Neįgaliųjų veiklos centro rekonstrukcijai pagal paruoštą projektą gautas finansavimas iš Nyderlandų fondo. SMD vertė  -  43 445 Lt. Jonavos nakvynės namuose šiuo metu laikiną pastogę turi 54 asmenys. Socialinių paslaugų skyriaus darbuotojai paruošė projektą Socialinių paslaugų infrastruktūros plėtros programai, kurią vykdo Socialinės apsaugos ir darbo ministerija. Projekto paraiškoje  Nakvynės namų patalpų remontui prašoma 99,9 tūkst. Lt. Konkurso rezultatai paaiškės š.m. gegužės mėn. 

Jonavos r. senelių pensionate gyvena 85 seneliai. Ši įstaiga  perpildyta, o norinčių gauti stacionarias paslaugas skaičius didėja. Senelių pensionato administracijos pastangomis gauta ženkli parama iš įvairių fondų. 2004 m. gegužės 30 d. individualus W.P. SCMITZ fondas skyrė 24 000 Lt  vieno korpuso koridoriaus bei laiptinių remontui, rugsėjo 16 d. skyrė 20  tūkst. Lt automobilio įsigijimui.

Vaikų globos namai per ataskaitinį laikotarpį iš įvairių rėmėjų gavo 45 244 Lt paramos. Jonavos rajono neįgaliesiems iš Respublikinės kompensacinės technikos centro gauta technikos už 60 362 Lt. Ši technika skiriama pagal gydytojų išduodamus receptus, sudarant technikos nuomos sutartį su neįgaliuoju. Per ataskaitinį laikotarpį 4 neįgaliems asmenims pritaikytas būstas.  

Jonavos rajone yra 14 443 nepilnamečių vaikų. Probleminių šeimų rajone – 348, kuriose gyvena 847 vaikai. Šiose šeimose dažnai lankosi Vaiko teisių apsaugos tarnybos darbuotojai, kurie domisi vaikų ir tėvų tarpusavio santykiais, vaikų gyvenimo ir  ugdymo sąlygomis, aiškinasi vaikų mokyklos nelankymo, elgetavimo, valkatavimo priežastis.             

Socialinės apsaugos rajone silpnybės ataskaitinio laikotarpio pabaigoje būtų šios: neveiksniems ir neturintiems globėjų asmenims problemiškos vietų paieškos psichoneurologiniuose pensionatuose, didėjantis beglobių vaikų skaičius, kuriems apgyvendinti turi būti steigiamos šeimynos arba steigiamas vaikų globos namų filialas , nepakankamas socialinių paslaugų teikimas vienišiems ir senyvo amžiaus žmonėms namuose, didėjantis smurtas prieš vaikus.   
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INVESTICIJOS, VERSLO PLĖTRA

INVESTICINIAI PROJEKTAI IR GAUTOS INVESTICIJOS

2004 metais  Jonavos rajono savivaldybės pateikė šešias paraiškas pagal BPD (Bendrojo programavimo dokumento) pirmojo prioriteto ,,Socialinės ir ekonominės infrastruktūros plėtra“ 1.1. priemonę ,,Transporto infrastruktūros prieinamumo ir paslaugų kokybės gerinimas“. Projektas ,,Jonavos rajono savivaldybės kelio Turžėnai – Zatyšiai rekonstrukcija“ gavo finasavimą iš Europos Sąjungos regioninės plėtros fondo. Prašoma paramos suma sudarė  1 684 tūkst. Lt. Tai pirmasis projektas, kuris bus įgyvendintas ES struktūrinių fondų lėšomis. Per ataskaitinį laikotarpį gautas finansavimas 3 projektams iš SAPARD programos. Tai Užusalių, Kulvos bei Bukonių seniūnijų vandentvarkos ūkio sistemų modernizavimui, kurių kiekvienas beveik 1 mln. Lt vertės. Gaunama parama sudaro 90 proc. darbų vertės. Užusalių ir  Kulvos seniūnijose projektai beveik įgyvendinti, Bukonių seniūnijoje – baigti projektavimo darbai. 

2005 m. pradžioje pateiktos penkios paraiškos pagal BPD pirmo prioriteto ,,Socialinės ir ekonominės infrastruktūros plėtra“ 1.2 priemonę ,,Energijos tiekimo stabilumo, prieinamumo ir didesnio energetikos efektyvumo užtikrinimas“ projektams, skirtiems finansuoti energiją taupančias priemones Jonavos r. Užusalių pagrindinėje mokykloje, Jonavos rajono senelių pensionate, lopšelyje- darželyje ,,Pakalnutė“, Jonavos suaugusiųjų švietimo centre, Jonavos meno mokykloje. Visos paraiškos praėjo administracinį vertinimą ir pateiktos tolesniam vertinimui, t.y. tinkamumo finansuoti bei kokybinei vertei nustatyti.

2005 m. vasarį pateikta paraiška pagal BPD penkto prioriteto  5.2 priemonę ,,Programos viešumas ir vertinimas“ projekto ,,Jonavos rajono savivaldybės teritorijos bendrasis planas“ daliniam finansavimui. 

  Galime visi  pasidžiaugti tuo, kad jau didėja patirtis rengiant projektus.  

VERSLO PLĖTRA

Patrauklus rajono verslo plėtros sprendimų būdas- tai bendrų su kitomis savivaldybėmis investicinių projektų įgyvendinimas, verslumo ugdymas ir skatinimas. Verslo plėtra, pasinaudojant Europos Sąjungos struktūriniais fondais, ne kartą buvo svarstyta Kauno regiono plėtros taryboje. Verslo plėtros, pasinaudojant ES struktūrinių fondų parama, darbų Kauno regione programai parengti ir jai įgyvendinti patvirtinta koordinacinė grupė,  kurioje  Jonavos rajono savivaldybei  atstovauja Jonavos rajono savivaldybės meras, Tarybos nariai V.Vizbaras, E. Mažūnaitis. Priimti sprendimai dėl Kauno apskrities teritorijos bendrų projektų rengimo atliekų tvarkymo sektoriuje ir kt. 2004 m. lapkričio mėn. įsteigtas Kauno regiono atliekų tvarkymo centras, kurio vienas iš steigėjų ir dalininkų yra Jonavos rajono savivaldybė.  Mūsų savivaldybės dalyvavimas Kauno regiono plėtros taryboje  padės užtikrinti Kauno regiono plėtros plano įgyvendinimą ir apjungs regiono savivaldybių išteklius rengiant ir įgyvendinant bendrus projektus paramai iš ES struktūrinių fondų.  

Siekiant skatinti verslo plėtrą bei mažinti nedarbą rajone dar 1997 m rajono savivaldybės Taryba patvirtino smulkaus ir vidutinio bei ūkininkų rėmimo nuostatus. Per visą laikotarpį suteiktos 90 asmenims paskolos, kurių vertė 1 711 500 Lt. Per 2004-04-01- 2005-04-01 suteikta 7 asmenims beprocentinės paskolos, kurių suma  − 168  tūkst. Lt. 

Savivaldybė  skatina  rajono  verslo plėtros procesus, mažindama privalomuosius mokesčius. Taryba yra priėmusi sprendimą sumažinti 50 proc. pajamų mokestį bedarbiams, kurie registruoti darbo biržoje. Įmonės, laimėjusios Vietinių užimtumo iniciatyvų projektus, atleidžiamos vieneriems metams nuo nekilnojamojo turto, valstybinės žemės nuomos mokesčio. 

Verslo ugdymui rajono savivaldybės taryba kartu su Ūkio ministerija įkūrė VŠĮ Jonavos verslo informacijos  centrą, kuris įregistruotas 2003 m. spalio 29 d.  Šio centro paskirtis skatinti smulkaus ir vidutinio verslo plėtrą Jonavoje, skleisti informaciją verslo klausimais, teikti
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 konsultacines ir mokymo paslaugas pradedantiesiems ir dirbantiesiems verslininkams. Per ataskaitinį laikotarpį surengta 10 verslo informacijos sklaidos renginių, kurių trukmė 34,5 val., dalyvių skaičius – 156 asmenys. Dalyvius labiausiai domino: elektroninių deklaracijų pateikimo būdai ir pildymo priemonės, pelno mokesčio įstatymo nuostatos, verslo finansavimo šaltinių paieškos būdai, ES finansinė parama verslui. Verslo centre vyksta ir  mokymo kursai. Surengti priešgaisrinės saugos mokymai, rinkodaros, darbo organizavimo ir personalo vadybos, darbo teisės ir kt. Mokymuose  dalyvavo 132 asmenys.

Jonavos rajono savivaldybės administracijos ekonomikos skyrius  verslininkų prašymu išduoda licencijas verstis mažmenine prekyba alkoholiniais gėrimais, tabako gaminiais,   leidimus   prekiauti ar teikti paslaugas savivaldybei priklausančioje teritorijoje, licencijos korteles vežėjams, vykdantiems keleivių vežimus autobusais ir maršrutiniais taksi. Taksi veikla užsiima devynios įmonės, nefasuotų naftos produktų mažmenine prekyba – 6 įmonės (9 degalinėse), netauriųjų metalų laužo ir atliekų supirkimu – 6 metalų laužo ir atliekų supirkimo aikštelės.   

Savivaldybės taryba per ataskaitinį laikotarpį patvirtino Jonavos rajono prekybos turgavietėse taisykles, mažmeninės prekybos tabako gaminiais bei alkoholiniais  gėrimais licencijavimo tvarką. 

Apžvelgiant verslo plėtros pokyčius per ataskaitinius metus tenka apgailestauti, kad  nedarbo lygio rodiklis  dar pakankamai aukštas, naujos įmonės vangiai kuriasi,  nedidelė mažų ir vidutinių įmonių kuriama pridėtinė vertė, maža gyventojų perkamoji galia.

FINANSAI IR BIUDŽETAS

Jonavos rajono savivaldybės 2004 metų biudžeto pajamos iš mokesčių, kitų pajamų, materialaus turto pardavimo sudarė 31 896,9 tūkst. Lt arba gauta 5 517,7 tūkst. Lt viršplaninių pajamų. Iš valstybės biudžeto per metus gauta 35 018,3 tūkst. Lt specialiųjų tikslinių dotacijų ir 278,7 tūkst.Lt pagal tarpusavio atsiskaitymus. Mokinio krepšeliui finansuoti iš kitų savivaldybių gauta 54,6 tūkst. Lt. Iš apyvartos lėšų biudžeto reikmėms paskirstyta 3 773,1 tūkst. Lt. Iš viso per 2004 metus biudžetas  gavo  71 021,6 tūkst. Lt arba pajamų planas įvykdytas 108,4 proc..   

Per 2004 metus išlaidoms panaudota 65 890 tūkst.Lt, iš jų 1 083 tūkst. Lt – bendrosios dotacijos kompensacija valstybės biudžetui. Kitoms savivaldybėms pervesta 60,1 tūkst. Lt mokinio krepšelio lėšų. Iš viso išmokų – 65 950,1 tūkst. Lt. Iš bendrų išlaidų investicijoms, remontams, pagrindinių priemonių įsigijimui panaudota 7 068 tūkst. Lt, paskolų grąžinimui – 3 096 tūkst.  Lt.

Rajono savivaldybės 2004 metų biudžeto įvykdymo rezultatas – pajamos viršijo išlaidas 5 071,5 tūkst.Lt. Įvertinus 2004 -01-01 biudžeto lėšų likutį (244,4 tūkst.Lt), biudžeto sąskaitoje  2005-01-01 liko 5 315,9 tūkst.Lt, iš jų 48,2 tūkst. Lt specialiųjų programų lėšų likutis ir 5 267,7 tūkst. Lt apyvartos lėšų.

Kreditoriniai įsiskolinimai 2005-01-01  − 5 620 tūkst. Lt arba 4 731 tūkst. Lt sumažėjo, lyginant su įsiskolinimais 2004-01-01.Reiktų pažymėti, kad kreditoriniai įsiskolinimai- tai įsiskolinimai nepraėjus mokėjimo terminams. Debitorinis įsiskolinimas 2005-01-01 – 1 409,3 tūkst. Lt, iš jų 920 tūkst. Lt – Nacionalinės mokėjimo agentūros prie Žemės ūkio ministerijos neatstatytos biudžeto lėšos SAPARD programai įgyvendinti, arba 884,4 tūkst. Lt  padidėjo, lyginant su įsiskolinimais 2004-01-01.

Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerija 2004 metais skyrė 982,4 tūkst. Lt moksleivių nemokamam maitinimui. Panaudota 982,4 tūkst. Lt.

Rajono savivaldybės 2005 metų biudžeto planuojama apimtis 65 422,2 tūkst. Lt arba 5 836 tūkst. Lt daugiau, lyginant su 2004 metų pradžioje planuota biudžeto apimtimi. Lygiagrečiai su rajono savivaldybės biudžetu patvirtintas ir biudžetinių lėšų 2005 m. sausio 1 d. likučio 4847,7 tūkst. Lt paskirstymas.
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Per šių metų pirmąjį ketvirtį rajono savivaldybės biudžetas gavo 15600 tūkst. Lt pajamų arba 23,8 proc. metams planuotos biudžeto apimties.

Rajono savivaldybės skola 2005 m. balandžio 1 d. sudaro 3788,7 tūkst. Lt. arba 13 proc. 2005 metų patvirtinto biudžeto pajamų, kai tuo tarpu įstatymu nustatytas savivaldybių skolos limitas – 35 procentai.





INFRASTRUKTŪRA, MIESTO KOMUNALINIS ŪKIS,
 APLINKOS APSAUGA
INFRASTRUKTŪRA

Per ataskaitinį laikotarpį  rajono infrastruktūros gerinimo prioritetai išskirti vandentvarkos ūkio modernizavimui ir plėtrai, kelių ir gatvių dangų atnaujinimui, miesto apšvietimo tinklo rekonstrukcijai bei praplėtimui, detaliųjų planų rengimui.  

 Vienas svarbiausių pasiekimų 2004 metais – sėkmingas projekto ,,Jonavos miesto nuotekų valymo įrenginių rekonstravimas, nuotekų tinklų išplėtimas ir vandentiekio tinklų renovacija” įgyvendinimas. 2003 metais paruošta šio projekto projektinė -  sąmatinė dokumentacija. 2004 metais  pradėti ir baigti visi statybos montavimo darbai. Šis projektas finansuojamas iš Europos komisijos ISPA  programos  (60 proc.), Valstybės investicijų programos (20 proc.), UAB ,,Jonavos vandenys” (20 proc.) apyvartinių lėšų. Pagal šį projektą paklota ir renovuota 8 730 metrų tinklų, kurių  SMD  sudarė 4 005 tūkst. Lt. Iš to skaičiaus  paklota   4 218,3 metrų  naujų tinklų: nutiestos  vandentiekio trasos  Suvalkiečių, Žemaičių,  Dzūkų, Kapsų, Zanavykų  gatvėse, dalinai  kt. Jonavos m. gatvėse  (iš viso1144 m), nutiestos nuotekų trasos Suvalkiečių, Žemaitės, Dzūkų, Kapsų, Zanavykų gatvėse, dalinai kt. Jonavos m. gatvėse (iš viso 1125 m), Jonalaukio k., Dumsių seniūnijoje (iš viso 1949,4 m). Renovuota  vandentiekio magistralinė linija nuo I iki II pakėlimo,  kurios  ilgis 3699,2 m, vandentiekio tinklai  - Žemaitės ir kt.  Jonavos m. gatvėse, kurių ilgis 812,2  m.  Siekiant kuo efektyviau panaudoti projekto lėšas šiuo metu  atliekamas papildomas projektavimas vandentiekio magistralės renovacijos  tarp I ir II  vandentiekio pakėlimo  stočių. Pagal projektą numatoma renovuoti dar 1 423 m vamzdynų, kurių skersmuo 400 mm. Šie darbai bus vykdomi tik gavus Europos komisijos pritarimą. 2004 m birželio 15 d. UAB ,,Jonavos vandenys” sudarė statybos rangos sutartį su konsorciumu ,,Deremont − Lagūna” dėl Jonavos miesto valymo įrenginių rekonstrukcijos, kurių SMD vertė sudaro 11 460 tūkst. Lt. Darbus numatoma užbaigti 2006 metais. Rekonstrukcijos metu bus pastatyti šiuolaikiniai valymo įrengimai su azoto ir fosforo šalinimo įrenginiais, išspręsta dumblo  sausinimo problema, pastatytos grotos valymo įrenginiuose ir  dviejose perpumpavimo siurblinėse, sumontuoti šiuolaikiniai oro padavimo agregatai,  ekonomiškos maišyklės, siurbliai. 

Per ataskaitinius metus Tarybos sprendimu UAB ,,Jonavos vandenys”  nupirko  Pauliukų žemės ūkio bendrovės vandentvarkos ūkį.  Nuo 2005 m.  kovo 1 d.   Juškonių kaimo bendruomenės vandentvarkos ūkį eksploatuoja UAB ,,Jonavos vandenys” specialistai.

Miesto kelių ir gatvių remontui ir priežiūrai pernai iš Lietuvos automobilų kelių  direkcijos gauta 2 324,55 tūkst. Lt., iš to skaičiaus 470,00 tūkst. Lt  -  kelio A6- Bartonys ir kelio Išorai – Girininkai rekonstrukcijai. Kelių tarnybos priežiūros įmonės išasfaltavo 34 800 m ² miesto ir rajono kelių, atnaujino 32 700 m² žvyrkelių dangų, sutvarkė   4 020 m²  pėsčiųjų takų dangų. 2004 metais paruošta projektinė dokumentacija vietinių kelių Tužėnai – Zatyšiai  1 – 7,65 km ir kelio A6-Bartonys 1 – 5,01 km rekonstrukcijai.    

Miesto gatvių apšvietimas ilgą laiką buvo visuomenės kritikos objektu. Todėl 2004 m. šiam sektoriui skirtas ypatingas dėmesys. Per ataskaitinius metus miesto gatvėse, takuose, aikštėse pakeisti arba naujai sumontuoti 275 vnt. šviestuvų: 150 W galingumo – Lietavos  g. (44 vnt.);
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 Plento g. (9 vnt.); Chemikų g. (2 vnt.); Kosmonautų g. (3 vnt.);  Topolių g. (1 vnt.);  70 W  galingumo -  Ateities g. (14 vnt.); Aušros g. (3 vnt.); J. Biliūno g. (2 vnt.);  Birutės  g. (11 vnt.); Dariaus ir Girėno g. (9 vnt.); Donelaičio g. (4 vnt.); Gėlių g. (9 vnt.);  Kauno g. (1 vnt.); Kęstučio g. (6 vnt.); laiptuose į Rimkus (21 vnt.); S.Neries (6 vnt.); Panerių (26 vnt.); Parko g. (7 vnt.); pėsčiųjų take nuo Sodų g. iki Žeimių g. (8 vnt.); pėsčiųjų take prie Varnutės (21 vnt.); Pylimo g. (7 vnt.), Sodų g. (20 vnt.); take nuo laiptų Rimkuose iki parduotuvės ,,Saulutė” (10 vnt.); Taurostos g. (16 vnt.); Veterinarijos g. (3 vnt.); aikštėje J. Ralio g. (3 vnt.); naujuose laiptuose į Rimkus nuo Vasario 16-osios g. (9 vnt.); Įrengus naujus  ekonomiškesnius šviestuvus, atsirado galimybė pailginti šviestuvų veikimo laiką (110 val. per metus), pajungti didesnį šviestuvų skaičių, kurie degtų visą tamsų paros laiką. Palyginimui galima paminėti, kad 2004-01-01  veikė 689 vnt. šviestuvų, iš to  skaičiaus 254 degė ištisą naktį, o 2005-01-01 –   848 vnt. šviestuvų, iš to skaičiaus visą naktį  –  371. Plento g. pakeista 12 vnt. apšvietimo atramų, atstatytas gatvių apšvietimas Pažangos  ir P. Cvirkos  gatvėse. 

Siekdama  kaip galima aktyviau pritraukti investicijas, savivaldybė  didelį dėmesį skyrė projektų rengimui. Parengtas Jonavos miesto Virbalų kvartalo detalusis planas, aikštės prie J.Ralio gatvės rekonstrukcijos projektas, J. Ralio skvero detalusis planas, vietinės reikšmės kelių, gatvių, pėsčiųjų ir dviračių takų projektų techninis – ekonominis pagrindimas ir kt. Darbų eigoje -  Jonavos rajono savivaldybės teritorijos bendro plano rengimas. 

MIESTO KOMUNALINIS ŪKIS, GAMTOS APSAUGA

Daugiabučius namus šiuo metu administruoja UAB ,,Jonavos paslaugos”. Per ataskaitinį laikotarpį  kai kurios Daugiabučių namų administravimo funkcijos perskirstytos. Namų šildymo ir karšto vandens ruošimo sistemų priežiūrą   nuo 2004 –06-01 pavesta vykdyti AB  ,,Jonavos šilumos tinklai”. Daugumos daugiabučių gyvenamųjų namų būklė yra prasta, o ją pagerinti yra sudėtinga,  reikalingos ne mažos investicijos, o perkamoji galia miesto gyventojų maža.  Racionaliausias daugiabučių namų valdymo būdas  -  įsteigtos savininkų  bendrijos. Tačiau, kol  priežiūros kaina maža, bendrijos kursis nenoriai. Konkurencija šiame sektoriuje irgi menka.  

Iš daugiabučių namų rėmimo fondo suteikta materialinė pagalba stogų dangos remonto darbų daliniam finansavimui. Daugiabučių namų bendrijoms – 44 293 Lt,  ne bendrijoms – 139 772 Lt.  

Jonavos mieste per ataskaitinį laikotarpį visiškai įgyvendintas komunalinių atliekų išvežimas konteineriniu būdu. Atliekų tvarkymo operatorius yra UAB ,,Jonavos paslaugos“. Buitinių atliekų paslaugų išvežimo apimtys padidintos, pritraukiant rajono seniūnijų gyventojus bei įstaigas. Per atskaitinius metus komunalinės atliekos pradėtos tvarkyti Šilų seniūnijoje (Šiluose, Panoteriuose, Satkūnuose), Kulvos seniūnijoje (Kulvoje, Batėgaloje, Ragožiuose, Čičinuose, Sangailiškėse, Skrebinuose), Bukonių seniūnijoje (Bukonyse, Vaivadiškiuose, Liepiuose), Upninkų seniūnijoje (Upninkuose). Įgyvendinant 2003-03-27 Jonavos rajono savivaldybės tarybos sprendimu Nr. 38 patvirtintas Jonavos  rajono savivaldybės atliekų tvarkymo taisyklių nuostatas, buitinių atliekų konteineriai gyventojams ir įstaigoms išnuomojami pagal panaudą  (be nuomos mokesčio). Nors buitinių atliekų apimtys, lyginant su 2003 metais ženkliai padidėjo, tačiau  dalis visuomenės dar  labai nenoriai sudaro sutartis dėl atsiskaitymo. Siūlau išduodant fiziniams ar juridiniams asmenims leidimus bet kokiai veiklai vykdyti, paprašyti, kad būtų  sudarytos sutartys  dėl buitinių atliekų  sutvarkymo.

2004 m. spalio mėnesį iš Gulbiniškių kaimo esančio cheminių medžiagų sandėlio išvežti visi ten buvę chemikalai. 2005  m.  kovo mėnesį organizuotas dienos šviesos lempų išvežimas iš rajono ugdymo įstaigų. Skirtos lėšos ir išvalytas Jonavoje pirmasis Varnutės tvenkinys, o iki maudimosi sezono numatoma sutvarkyti ir paplūdimį.

Per ataskaitinį laikotarpį Jonavos miesto ir rajono šilumos energijos vartotojams šilumą be sutrikimų tiekė AB ,,Jonavos šilumos tinklai".2004-06-03 Tarybos sprendimu Nr.145 patvirtintas
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 Jonavos miesto šilumos ūkio specialusis planas. Pradėtas rengti Jonavos rajono šilumos ūkio specialus planas. 2004 m. birželio mėnesį bendrovė parengė investicijų projektą ,,Jonavos rajono šilumos ūkio modernizavimas", kuriuo siekiama užtikrinti patikimą Jonavos miesto aprūpinimą šiluma ir efektyvų jos vartojimą. Projektas pripažintas atitinkantis Nacionalinės energijos vartojimo efektyvumo didinimo programos nuostatas ir tinkamas finansuoti ES struktūrinių fondų paramos lėšomis bei būti įtrauktas  į Valstybės investicijų 2005 -2007 metų programą.


Miesto tvarkymo darbus vykdo UAB ,,Jonavos paslaugos". Per ataskaitinius metus praplėstos miesto kapinės, įvykdyta darbų už 200 tūkst. Lt. Miesto centre įrengtas miesto simbolis „Šviesos bokštas“, kuriam savivaldybė skyrė 100 tūkst. Lt.

 ŽEMĖS ŪKIS

2004 metais Žemės ūkio skyrius vykdė pavestas bei valstybės deleguotas žemės ūkio funkcijas. Jonavos rajone yra 703 veikiantys ūkininkų ūkiai, 13 žemės ūkio bendrovių, 3 kooperatinės bendrovės, 2 uždarosios akcinės bendrovės - ,,Beržų kompleksas“ ir ,,Dainavos kiaulių veislynas“. Rajone yra 1174 pieno gamybos kvotas turintys pieno gamintojai. Pagal pateiktas 28 paraiškas 2005-2006 metams iš nacionalinio rezervo papildomai gauta 3 450 349 kg pieno kvota. 

 Skyriaus darbuotojai  užpildė ir pateikė VĮ Žemės ūkio informacijos ir kaimo verslo centrui 4095 asmenų, kurie verčiasi žemės ūkiu, prašymus. Šių asmenų  duomenis perkėlė į LR žemės ūkio ir kaimo verslo registro duomenų bazę. 670 ūkininkams  išdavė pažymas Mokesčių inspekcijai, pagal kurias  ūkininkai  lengvatinėmis sąlygomis įsigijo kuro.

  2004 m. dėl pavasarinių šalnų dalis ūkininkų, auginančių verslinius sodus bei uogynus,  turėjo  nuostolių. Apie patirtą  žalą surinkti duomenys ir pateiktos pažymos Nacionalinei mokėjimo agentūrai prie ŽŪM  12 rajonų žemdirbių. Pagal   žemės ūkio veiklos subjektų prašymus  išduota 9000  žemėlapių fragmentų apie žemės ūkio naudmenų bei pasėlių plotų ribas įbraižymui. Priimtos ir patikrintos 2854 paraiškos tiesioginėms išmokoms gauti  už žemės ūkio naudmenų ir pasėlių plotus. Deklaruota 35 816,4 ha žemės ūkio naudmenų, iš to skaičiaus  35 376,97 ha sudarė plotas už kurį mokamos tiesioginės išmokos. Autorizuotos 2812 paraiškos, pagal kurias priskaityta ir išmokėta žemdirbiams  6 600 tūkst. Lt.  

Per ataskaitinį laikotarpį  melioracijos objektų projektavimui, statybai, remontui bei priežiūrai panaudota 574 t ūkst. Lt. 448  žemės ūkio paskirties transporto priemonėms atliktos techninės apžiūros.

  Lietuvai esant Europos Sąjungos nare, žemės ūkio skyriaus darbuotojams  ypač svarbu informuoti žemdirbius ir kaimo bendruomenę apie svarbiausius darbus, siekiant sėkmingai pasinaudoti ES parama žemės ūkiui ir kaimo plėtrai. Tuo tikslu įsteigti žemės ūkio specialistų etatai žemdirbiškose seniūnijose.

SAVIVALDYBĖS  PLĖTRA

Ateinančio laikotarpio veikloje didžiausias dėmesys ir pastangos bus nukreiptos į Jonavos rajono savivaldybės plėtros  pasirinktus prioritetus. Remiantis socialinės ir ekonominės būklės analize bei atliktais verslininkų ir gyventojų nuomonių tyrimais, suformuluota  Jonavos rajono savivaldybės plėtros vizija. Pasirinkti šie prioritetai: patraukli savivaldybė, moderni ekonomika, pažangi bendruomenė, žmogui draugiška aplinka, šiuolaikinis kaimas.    

Viena svarbiausių pasirinktų prioritetų įgyvendinimo dalių yra strateginių veiklos planų rengimas. Manau, kad pirmajame, dabar ruošiamame, plane galėtų būti įvardintos ir šios priemonės:
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- numatoma sukurti rajono verslo informacinę bazę (rajono įmonės, jų veikla, verslo pasiūlymai). Rajono verslo informacinėje bazėje įdiegti ir nuolatinės informacijos atnaujinimo sistemą; 

- nuolat skleisti geros praktikos pavyzdžius spaudoje, organizuoti geriausio verslininko, ūkininko konkursus (vieną kartą metuose); 

- glaudžiai bendradarbiauti su Jonavos darbo birža; nuolat savivaldybės interneto puslapyje teikti informaciją apie paklausias specialybes, specialistų poreikį rajone, vykstančius kursus, mokymus, seminarus; 

            - sparčiau steigti viešosios prieigos prie interneto taškus seniūnijose; 

- gerinti savivaldybės ekologinį įvaizdį,  nuolatos skleidžiant informaciją  apie rajono ekologinę situaciją; 

- organizuoti reguliarius Savivaldybės administracijos ir verslo atstovų susitikimus; 

- sukurti  ,,vieno langelio“ paslaugų sistemą verslui;
- plėtoti ryšius su užsienio šalių savivaldybėmis;
- savivaldybės interneto puslapyje įkurti ,,Idėjų banką“;
- paruošti pietrytinio pramonės rajono specialųjį planą;
- sudaryti sąrašą sklypų, kurie būtų skirti investitoriams naujiems objektams statyti (pvz., viešbučiai, pramogų centrai ir kt.) ir nuolatos skleisti apie juos informaciją per masines spaudos priemones ir internete;
- prioritetą teikti gatvių ir kelių asfaltavimui, o ne žvyrkelių remontui;.

- įgyvendinti Jonavoje Kauno ir Sodų gatvių rekonstrukcijos projektą;


- tobulinti įvažiavimus į daugiabučių namų kiemus ir kiemų aikšteles;                 

- toliau modernizuoti miesto gatvių apšvietimą, pradėti įgyvendinti kaimo seniūnijose  gatvių apšvietimo rekonstrukciją;
- parengti vaikų žaidimų aikštelių prie daugiabučių namų rekonstrukcijų,
įrengimų projektus, finansavimo tvarką;
- parengti ir pradėti įgyvendinti Jonavos miesto ir seniūnijų šaligatvių rekonstrukcijos  įrengimo programą;
- parengti informacinės paramos programą verslininkams, rengiant paraiškas dalyvauti struktūrinių ir paramos fondų inicijuojamose ir finansuojamose programose; 

            - gerinti mokyklų sporto salių ir stadionų būklę;





         
- modernizuoti Jonavos rajono šilumos ūkį, plėtoti gamtinių dujų tinklus savivaldybėje;
            - įdiegti Kauno regiono atliekų tvarkymo sistemą;                  

- įgyvendinti dviračių takų infrastruktūrą Jonavoje ir parengti jų projektą, apjungiant gretimas savivaldybes;
- skatinti alternatyvaus tradiciniam žemės ūkiui verslo kūrimąsi kaime;
- esamam ūkininkavimui skatinti kooperaciją;
- modernizuoti kaimo infrastruktūrą ir gerinti gyvenamąją aplinką;
- kiekvienais metais skirti lėšų vandens nugeležinimo įrenginiams įrengti kaimuose.

Ateinančio laikotarpio veikloje savivaldybės vadovams – merui, mero pavaduotojui, administracijos direktoriui  - labai svarbu sklandžiai ir atvirai bendradarbiauti visais klausimais, nes tik tada bus   sėkmingi  darbų rezultatai. Labai svarbu  parodyti kitiems Lietuvos gyventojams, kad mūsų miestas auga, nuolatos gražėja ir jame saugu gyventi. 

Baigdamas savo ataskaitą, noriu padėkoti Tarybos nariams, savivaldybės administracijos darbuotojams, seniūnams, savivaldybės įmonių vadovams, švietimo ir gydymo įstaigų vadovams, žiniasklaidos atstovams, verslininkams už  atliktą darbą, kurio rezultatus turime šiandien. Ačiū už dėmesį.

  Savivaldybės meras 



 


Bronislovas Liutkus
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