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	JONAVOS  RAJONO  SAVIVALDYBĖS  TARYBA

	SPRENDIMAS

	DĖL JONAVOS MIESTO BENDROJO LAVINIMO MOKYKLŲ APTARNAUJAMŲ TERITORIJŲ PATVIRTINIMO



	2005 m. rugsėjo   15 d. Nr. 1 TS - 190

	Jonava



Remdamasi Jonavos rajono savivaldybės tarybos 2005m. kovo 24d. sprendimu Nr.1TS-54 „Dėl Jonavos rajono savivaldybės mokyklų tinklo pertvarkos iki 2012m. bendrojo plano patvirtinimo“, savivaldybės tarybos 2005m. vasario 24d. sprendimu Nr.26 „Dėl pavadinimo suteikimo Jonavos pagrindinei mokyklai“, savivaldybės tarybos 2005m. kovo 24d. sprendimu Nr. 1TS-49 „Dėl Jonavos vaikų reabilitacijos centro-mokyklos „Bitutė“ pavadinimo pakeitimo“, rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:


1. Patvirtinti Jonavos miesto bendrojo lavinimo mokyklų  aptarnaujamas teritorijas (pridedama).


2. Laikyti negaliojančiu Jonavos rajono savivaldybės tarybos 2003m. spalio 23d. sprendimo Nr.233 „Dėl moksleivių priėmimo į miesto mokyklas tvarkos ir Jonavos miesto bendrojo lavinimo mokyklų aptarnaujamų teritorijų patvirtinimo“ 1 punkto 1.2 papunktį.

Savivaldybės meras



Bronislovas Liutkus


PATVIRTINTA



Jonavos rajono savivaldybės  tarybos 



2005 m. rugsėjo 15 d. sprendimu Nr.1 TS - 190 

JONAVOS MIESTO BENDROJO LAVINIMO MOKYKLŲ 

APTARNAUJAMOS TERITORIJOS

Jonavos pradinė mokykla


Alksnių g., A.Kulviečio g.(neporiniai numeriai), Mažajame skg., Šermukšnių g., Pažangos g., Pušų skg., Smėlio g., Šaltinio g., Tvenkinio g., Žemaitės g., Lietavos g. (Nr.19,27,29,36-51), Vingio g., Pavasario g., Pušyno g., Juodmenos g., Tiesiojoje g., Ramiojoje g., Varnutės g., Vilties g., Žeimių g., Žeimių take gyvenantys 1– 4 klasių mokiniai.

Jeronimo Ralio vidurinė mokykla


Kosmonautų g., Lietavos g. (Nr.19,27,29,36-51), Varnutės g., Vilties g., Žeimių take, Žeimių g., Žemaitės g. gyvenantys 5 – 10 klasių moksleiviai.

,,Lietavos” pagrindinė mokykla


Ateities g., Aukštaičių g., Aušros g., Ąžuolų g., Baldininkų g., J.Basanavičiaus g., P.Cvirkos g., Darbininkų g., Fabriko g., Girelės g., Geležinkelio g., Stoties g., Kėdainių g., Kosmonautų g., Lietavos g. (Nr.1-17,21,23,25,31,33,35), Mokyklos g., Mažojoje g., Neringos g., Rambyno g., Kaštonų g., Pylimo g., Prezidento g., Šviesos g., Ukmergės g., Žeimių skg., Beržų g., Gudžionių g., Laukagalių g., Šilų g., Miško g., Parko g., Kęstučio g. gyvenantys 1 – 10 klasių moksleiviai.


Pušų skg., Alksnių g., Pažangos g., Tvenkinio g., Smėlio g., Šaltinio g., Šermukšnių g., Mažajame skg. gyvenantys   5 -  10 klasių moksleiviai.

Justino Vareikio pagrindinė mokykla


Chemikų g. ( Nr.1-33, nuo Nr.82 iki gatvės galo) gyvenantys 1 – 4 klasių mokiniai.


Chemikų g. gyvenantys 5 – 10 klasių moksleiviai.

Raimundo Samulevičiaus pagrindinė mokykla


A.Kulviečio g.(poriniai numeriai), P.Vaičiūno g.(išskyrus Nr.1-14), Kapsų g., Lietuvių g., Medžiotojų g., Žalgirio g., Proskynos g., Purienų g., Saulėtekio g., Suvalkiečių g., Saulės g., Vyčių g., Virbalų g., Rasos g., Mindaugo g., Zanavykų g., Dzūkų g., Žemaičių g., Girios g., Žemaitės g. (Nr.5,7,9) gyvenantys 1 – 10 klasių moksleiviai.


Vingio g., Tiesiojoje g., Ramiojoje g., Pavasario g., Pušyno g., Juodmenos g., P.Vaičiūno g., A.Kulviečio g. (neporiniai numeriai) gyvenantys 5 – 10 klasių moksleiviai.

Rimkų pradinė mokykla


Chemikų   g. (Nr.34-80), P.Vaičiūno  g. (Nr.1-14) gyvenantys 1 – 4 klasių mokiniai.

2
Mokykla – darželis  ,,Bitutė”


Gėlių g., S.Dariaus ir S.Girėno g., Šlaito g., Vasario 16-osios g., Kauno g (nuo Sodų g. iki gatvės galo) gyvenantys 1 – 4 klasių mokiniai.

Panerio pradinė mokykla


 K.Donelaičio g., Gaižiūnų g., Panerių g., Klaipėdos g., Liepų g., S.Nėries g., Pramonės g., Plento g., J.Ralio g., Sodų g.(nuo gatvės pradžios iki Klaipėdos g.), Taikos g., Taurostos g., Vilniaus g., Vytauto g., Vytauto skg., Ruklos g., Skarulių g., Jonalaukio g., Birutės g., Birutės skg., Kauno g.(nuo gatvės pradžios iki Sodų g.) gyvenantys 1 – 4 klasių mokiniai.

„Neries“ pagrindinė mokykla


J.Biliūno g., Veterinarijos g., Verbų g., Kranto g., Sodų g. (nuo Klaipėdos g. iki gatvės galo), Kalnų g., Turgaus g., J.Janonio g., Žaliojoje g., Kunigiškių g. gyvenantys 1 – 10 klasių moksleiviai.

 K.Donelaičio g., Gaižiūnų g., Panerių g., Klaipėdos g., Liepų g., S.Nėries g., Pramonės g., Plento g., J.Ralio g., Sodų g., Taikos g., Taurostos g., Vilniaus g., Vytauto g., Vytauto skg., Ruklos g., Skarulių g., Jonalaukio g., Birutės g., Birutės skg., Kauno g., Gėlių g., S.Dariaus ir S.Girėno g., Šlaito g., Vasario 16-osios g. gyvenantys 5 – 10 klasių moksleiviai.
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