Informacija valstybinės žemės nuomos mokesčio mokėtojams

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. lapkričio 19 d. nutarimu Nr.1798 ,,Dėl nuomos už valstybinę žemę ir valstybinio vidaus vandenų fondo vandens telkinius“ (Žin., 2002, Nr.112-4993), Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003 m. lapkričio 10 d. nutarimu Nr.1387 „Dėl žemės nuomos mokesčio už valstybinės žemės sklypų naudojimą“ (Žin., 2003, Nr.106-4755), rajono savivaldybės taryba  2005 m. rugsėjo 15 d. priėmė sprendimą Nr.TS-186    „Dėl rajono savivaldybės tarybos 2004 m. rugsėjo 2 d. sprendimo Nr. 197 „Dėl nuomos mokesčio už valstybinę žemę, išnuomotą ne aukciono būdu ir už valstybinės žemės sklypų naudojimą“ dalinio pakeitimo ir papildymo“.

Šiuo sprendimu rajono savivaldybės Taryba nustatė valstybinės žemės nuomos mokesčio tarifus ir mokesčio mokėjimo terminus. Savivaldybės taryba nustatė, valstybinei žemei, išnuomotai ne aukciono būdu ar naudojamai teisės aktų nustatyta tvarka, tarifą nuo žemės vertės -1,5 procento.

Taikyti 0,35 koeficientą nuomos mokesčiui už valstybinę žemę, išnuomotą žemės ūkio paskirčiai.

Taip pat nustatyti  nuomos mokesčio už valstybinę žemę mokėjimo terminai:

1. fiziniams asmenims iki einamųjų metų  gruodžio 15 dienos;

2. juridiniams asmenims iki einamųjų metų lapkričio 15 dienos.

Nuo valstybinės žemės nuomos mokesčio atleisti šie nuomininkai (naudotojai): 
1. biudžetinės įstaigos, veikiančios pagal Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymą; 
2. neveikiančių kapinių ir laidojimo vietų teritorijų ir jų apsaugos zonų žemės nuomininkai (naudotojai); 

3. bažnyčių ir šventorių užimtų žemių bei sklypų, priskirtų religinėms bendrijoms sugrąžintiems pastatams ir statiniams (jeigu šie pastatai ir statiniai nenaudojami ūkinei-komercinei veiklai) nuomininkai (naudotojai);

4. vandenviečių sanitarinės apsaugos griežto režimo zonų žemės nuomininkai (naudotojai);

5. miesto, gyvenviečių, nuotekų valymo įrenginių teritorijų ir sanitarinių zonų žemės nuomininkai (naudotojai);

6. viešosios sveikatos priežiūros įstaigos; 
7. nuomininkai, kurių žemės nuomos mokestis neviršija 5 litų. 

Informuojame, kad vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės reformos įstatymo 22 straipsnio papildymo įstatymu valstybinės žemės sklypų naudotojai už naudojimąsi žeme iki nuomos ar pirkimo-pardavimo sutarčių sudarymo turi mokėti žemės nuomos mokestį.

Jonavos rajono savivaldybės administracijos direktorius 2005 m. lapkričio 19 d. įsakymu Nr. 13B-1045 patvirtino valstybinės žemės nuomos mokesčio apskaičiavimo, mokėjimo tvarką. Tvarkoje numatyta, kad fiziniams asmenims (gyventojams) valstybinės žemės nuomos mokestį apskaičiuos ir parengs mokesčio deklaracijas Savivaldybės administracija. Juridiniai asmenys valstybinės žemės nuomos mokestį turi apskaičiuoti patys ir mokesčio deklaracijas dviem egzemplioriais bei žemės nuomos sutarties kopiją, ne vėliau kaip likus 15 d. iki mokesčio sumokėjimo termino, pateikti rajono savivaldybės administracijai (adresu Žeimių g.13, Jonava). Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu  patvirtinta mokesčio deklaracijos forma juridiniams asmenims. 

Nuomos mokestis skaičiuojamas nuo valstybinės žemės vertės, apskaičiuotas pagal Žemės įvertinimo metodiką, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. vasario 24 d. nutarimu Nr. 205.

Pagal rajono savivaldybės tarybos 2004 m. rugsėjo 2 d. sprendimą  Nr.197, valstybinės žemės nuomininkas (naudotojas), atleistas nuo valstybinės žemės nuomos mokesčio, privalo pervesti į biudžetą subnuomininko jam sumokėtą žemės nuomos mokestį.
Jonavos r. savivaldybės taryba 2005 m. rugsėjo 15 d. sprendimu Nr.TS-187, atleido nuo 2005 m. valstybinės žemės nuomos mokesčio, sodininkų bendrijas, daugiabučių namų savininkų bendrijas, mokesčio mokėtojus nuomojančius ar naudojančius žemės ūkio paskirties žemę.  


Taip pat raginame fizinius ir juridinius asmenys, kurie 2003-2004 metais naudojosi valstybine žeme ir nesumokėjo žemės nuomos mokesčio, nedelsiant tai padaryti, nes visi mokėjimo terminai jau pasibaigė. Neįvykdžiusiems šios prievolės, bus ruošiami dokumentai dėl nepriemokos išieškojimo teismine tvarka. Fiziniai asmenys, kurie 2003-2004 metais naudojosi valstybine žeme, bet negavo deklaracijų dėl to, kad pasikeitė gyvenamosios vietos adresas ar dėl kitų priežasčių, ar turintys klausimų dėl valstybinės žemės nuomos mokesčio, prašome kreiptis į Jonavos rajono savivaldybės administracijos Žemės ūkio skyriaus 309 kabinetą arba skambinti telefonu 50204.
Valstybinės žemės nuomos mokesčiui mokėti AB banke ,,NORD/LB Lietuva" Jonavos skyriuje atidaryta Jonavos rajono savivaldybės administracijos sąskaita Nr. LT974010043900134090, banko kodas 40100.
Žemės nuomos mokesčio deklaracijos formą juridiniai asmenys gali gauti Savivaldybės administracijos 309 kab. (adresu Žeimių g. 13, Jonava) arba rasti Savivaldybės internetiniame puslapyje www.jonava.lt.
Informacija teikiama telefonu  5 02 04.




Žemės ūkio skyrius
