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	KURKIME   ATEITĮ   DRAUGE!


JONAVOS RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJA PRADEDA ĮGYVENDINTI ANTRĄJĮ PROJEKTĄ FINANSUOJAMĄ EUROPOS SĄJUNGOS STRUKTŪRINIŲ FONDŲ LĖŠOMIS

Jonavos rajono savivaldybės administracija 2005 m. pavasarį teikė paraišką Lietuvos verslo paramos agentūrai projektui „Jonavos vaikų lopšelio-darželio „Pakalnutė“ rekonstrukcija ir šilumos ūkio renovacija“ finansuoti. Paramą siekta gauti iš Europos regioninio plėtros fondo, kurio pagrindiniai uždaviniai yra mažinti ES regionų plėtros ir pragyvenimo lygio skirtumus; skatinti atsiliekančių ES regionų plėtrą, ekonominę ir socialinę pertvarką; padėti sukurti ir išsaugoti darbo vietas; investuoti į infrastruktūrą – kelius, telekomunikacijas, energetiką; skatinti smulkaus ir vidutinio verslo plėtrą; skatinti technologijų raidą.

Teiktas projektas buvo įvertintas palankiai ir 2005 m. rugsėjo 19 d. Jonavos rajono savivaldybės administracija, Lietuvos Respublikos ūkio ministerija  ir viešoji įstaiga Lietuvos verslo paramos agentūra pasirašė paramos teikimo sutartį. 

Bendrasis projekto tikslas – didinti energijos vartojimo efektyvumą, mažinti neigiamą poveikį aplinkai. Specifinis projekto tikslas – sumažinti energijos suvartojimo sąnaudas Jonavos vaikų lopšelyje-darželyje „Pakalnutė“. Įgyvendinus šį projektą bus pakeisti langai, lauko durys, modernizuotas šilumos punktas, renovuotas stogas, papildomai apšiltinant perdangą. Tikimasi, kad įgyvendinus projektą energijos sąnaudos sumažės beveik 50 procentų.

Projektą „Jonavos vaikų lopšelio-darželio „Pakalnutė“ rekonstrukcija ir šilumos ūkio renovacija“ remia Lietuvos Respublika, projektą iš dalies finansuoja Europos Sąjunga, projekto vykdymui suteikiama 622 tūkst. litų parama iš Europos regioninės plėtros fondo bei Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų. Paramos lėšomis bus atliekami rekonstrukcijos/renovacijos darbai. Prie projekto įgyvendinimo prisidės ir Jonavos rajono savivaldybė, skirdama lėšų paslaugoms pirkti (projektavimui, techninei priežiūrai, projekto auditui).

Šiuo metu derinamos viešųjų pirkimų procedūros su Lietuvos verslo paramos agentūra rekonstrukcijos darbams atlikti. 
Projekto įgyvendinimo laikas iki 2006 m. birželio 1 d.

Strateginio planavimo ir investicijų skyrius
